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Uvod  

Vlada Crne Gore je na sjednici, održanoj 28. 05. 2015. godine, razmotrila Informaciju o budućem načinu praćenja implementacije Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja 

novca i finansiranja terorizma 2015 - 2018., i Akcionog plana 2015. – 2016., koju je dostavilo Ministarstvo odbrane. S tim u vezi, Vlada je donijela zaključke, br. 08-999 od 04.06.2015. 

godine, u kojima se usvaja Informacija o budućem praćenju implementacije Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma 2015 - 2018., i 

Akcionog plana 2015 - 2016., i kojim zadužuje Biro za operativnu koordinaciju aktivnosti organa obavještajno bezbjednosnog sektora da prati implementaciju Strategije za prevenciju i 

suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma 2015 - 2018. U cilju realizacije ovih zaključaka Biro za operativnu koordinaciju je obrazovao Nacionalni međuresorski 

operativni tim za sprovođenje Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma 2015 – 2018. i Akcionog plana 2015. – 2016. (u daljem tekstu: 

Operativni tim).  

Između ostalog, zadaci Operativnog tima su da rukovodi, koordinira i prati aktivnosti na operativnom nivou organa državne uprave, državnih organa, i drugih nadležnih institucija za 

sprovođenje Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma, na planu realizacije obaveza iz Strategije i Akcionog plana. 

Na osnovu navedenog, Operativni tim je utvrdio predlog Akcionog plana 2017. – 2018., kao platformu za dalje unaprjeđivanje saradnje involviranih državnih organa, koji je usvojen na 

sjednici Biro za operativnu koordinaciju aktivnosti organa obavještajno bezbjednosnog sektora. 

Način određivanja ciljeva 

Izrada ovog Akcionog plana počela je definisanjem ciljeva. Ciljevi su definisani prvenstveno vodeći računa o potrebama koje proizilaze iz nacionalnog zakonodavstva, kao i o 

preporukama koje su date u procesu analitičkog pregleda usklađenosti crnogorskih propisa koji uređuju ovu oblast sa pravnom tekovinom EU. Takođe, jedan dio ciljeva je definisan na 

osnovu preporuka koje je Operativi tim dobio od eksperata TAIEX-a koji su učestvovali, odnosno imali uvid u nacrt Akcionog plana. 

Prilikom izrade Akcionog plana, Operativni tim je vodio računa da se radi o strateškom dokumentu koji treba da obuhvati aktivnosti velikog broja državnih organa i koji treba da ojača 

politiku za borbu protiv terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma na nacionalnom nivou.  

Takođe, posebna pažnja je posvećena da aktivnosti koje će se sprovoditi na planu ispunjavanja definisanih ciljeva, u datim rokovima, predstavljaju planski i proaktivan pristup državnih 

organa Crne Gore u ispunjavanju obaveza na putu euro-atlanskih integracija. 
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Način određivanja mjera 

Sve mjere koje se nalaze u ovom dokumentu su usklađene sa mjerama iz nacionalnih strateških dokumenata: Strategija za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja 

terorizma, Strategija za suzbijanje nasilnog ekstremizma, Strategija odbrane, Strategija nacionalne bezbjednosti. 

Prilikom određivanja mjera vodilo se računa o prioritetima realizacije određenih aktivnosti koje predstavljaju preduslov za ispunjavanje drugih ciljeva. Takođe, pažnja je posvećena da, 

u mjeri u kojoj je to moguće, realizacija utvrđenih mjera ukazuje na sprovedenu reformu, odnosno da se ne radi samo o klasičnom ispunjavanju zadatih mjera. 

Način određivanja nadležnih organa 

Za svaku propisanu mjeru u Akcionom planu određen je nadležni organ koji će biti odgovoran za njenu realizaciju. Za realizaciju jednog broja mjera iz Akcionog plana određeno je više 

nadležnih organa koji su sa različitih aspekata odgovorni za uspješnu realizaciju propisane mjere, a u kontekstu ispunjavanja definisanog cilja. Koordinaciju rada navedenih organa u 

ispunjavanju definisanih ciljeva ovog Akcionog plana sprovodiće Operativni tim. 

 

Način određivanja rokova 

Rokovi su određeni za realizaciju svake pojedinačne aktivnosti. S obzirom da je riječ o dvogodišnjem Akcionom planu Operativni tim je vodio računa da u periodu 2017. – 2018. 

definiše ciljeve odnosno mjere koje nadležni organi mogu zaista i realizovati u navedenom periodu. Značajno je napomenuti da se ispunjavanje određenih ciljeva, odnosno realizacija 

nekih mjera sprovodi kontinuirano tokom realizacije dvogodišnjeg Akcionog plana. 

 

Način određivanja indikatora uspjeha 

S obzirom da se radi o dvogodišnjem Akcionom planu vodilo se računa da indikatori uspjeha budu konkretni i jasni, kao i da ukazuju na kvalitet realizovanja određene mjere gdje se za 

krajnji rezultat ima unaprijeđen stepen primjene nacionalne politike za borbu protiv terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma. 

 

Monitoring 

Operativni tim će vršiti kontinuirani monitoring sprovođenja svih mjera i stepena ostvarenosti definisanih ciljeva ovog Akcionog plana, o čemu će na tromjesečnom i polugodišnjem 

nivou dostavljati Izvještaje Birou za operativnu koordinaciju i Vladi Crne Gore na razmatranje i usvajanje. 
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Stepen realizacija dospjelih mjera  

Konstatacija 

            Akcioni plan 2017. - 2018. za sprovođenje Strategije sadrži ukupno 21 cilj i 53 mjere, od kojih je sedam mjera realizovano u 2017. godini; realizacija 40 mjera se prati 

kontinuirano, dok se realizacija šest mjera planira do kraja 2018. godine. 

Od ukupno 46 mjera čija realizacija je dospjela u izvještajnom periodu januar– jun 2018. godine, kontinuirano se pratila realizacija 40 mjera. U izvještajnom periodu su izoztali rezultati 

u realizaciji mjera: 

16.2. Nabavka IT opreme 

17.1. Procjena potrebe priključenja drugih državnih organa Memorandumu o saradnji  i razmjeni podataka u oblasti SPNFT 

18.1. Potpisivanje sporazuma o saradnji sa stranim FOS 

19.3. Organizovanje seminara i savjetovanja za ovlašćena lica obveznika i zaposlene koji imaju direktan kontakt sa klijentima 

Ocjena stanja 

           Realizacija mjera iz Akcionog plana 2017. - 2018., za period januar – jun 2018. godine ukazuje na posvećenost nosilaca implementacije zadatih mjera i ciljeva, što je dodatno 

osnaženo aktivnostima međuresorske radne grupe na ekspertsko-operativnom nivou.  

 

Predlog mjera za unapređenje 

            Strategija je fokusirana na dalje unapređenje normativno-pravnog okvira, administrativnih i materijalno-tehničkih kapaciteta relevantnih državnih organa, praćenje trendova i 

novih programa obuke i usavršavanja u ovoj oblasti, intenzivnije saradnje svih nadležnih institucija u zemlji, regionu i na međunarodnom nivou, kao i podizanju svijesti o potrebi 

onemogućavanja propagande i pozivanja na terorizam, te podsticanje terorizma na bilo koji način.  
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ANB Agencija za nacionalnu bezbjednost 

CBCG 

KCCG 

Centralna Banka Crne Gore 

Klinički centar Crne Gore 

MONEYVAL Komitet eksperata Savjeta Evrope za ocjenu sprovođenja mjera protiv pranja novca i finansiranja 

MO Ministarstvo odbrane 

MUP/UP Ministarsvo unutrašnjih poslova/Uprava policije 

MJU Ministarstvo javne uprave 

MF  Ministarstvo finansija 

MP Ministarstvo pravde 

MSiP Ministarstvo saobraćaja i pomorstva 

ME Ministarstvo ekonomije 

OVOBP 

SDT                     

Odjeljenje za vojno obavještajne i bezbjednosne poslove Ministarstva odbrane 

Specijalno državno tužilaštvo 

TAIEX Mehanizam Evropske komisije za tehničku podrška i razmjenu informacija   

UC Uprava carina 

USPNFT 

VCG 

Uprava za sprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma 

Vojska Crne Gore 

VDT Vrhovno državno tužilaštvo 

VS Viši sud 
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R. 

Br. 

CILJ MJERA NADLEŽNI ORGAN ROK INDIKATORI USPJEHA 

I  TERORIZAM 

1. PREVENCIJA TERORIZMA 

1. 

Usklađivanje nacionalnog 

zakonodavstva sa 

međunarodnom pravnom 

tekovinom 

1.1. Donijeti Zakon o potvrđivanju 

Dodatnog protokola uz Konvenciju 

Savjeta Evrope o prevenciji terorizma 

 

MP, Vlada CG, Skupština 

CG 

 

2017 

Zakon o potvrđivanju Dodatnog protokola uz 

Konvenciju Savjeta Evrope o sprečavanju terorizma 

stupio je na snagu. Zakon je objavljen u "Službenom 

listu Crne Gore - Međunarodni ugovori", br. 006/17 od 

11.08.2017, čime je ova mjera realizovana. 

1.2. Utvrđivanje predloga Zakona o 

zaštiti od jonizujućih zračenja, 

nuklearnoj i radijacionoj sigurnosti 

Ministarstvo održivog 

razvoja i turizma, Vlada CG 

 

2018 

Izrada predloga Zakona o nuklearnoj i radijacionoj 

sigurnosti i zaštiti od zračenja je planirana, shodno 

sugestiji predstavnika Evropske komisije, sa 

tendencijom da bude spreman tokom IV kvartala 2018. 

godine, kako je i konstatovano u pregovaračkoj poziciji 

za pregovaračko Poglavlje 15 - Energetika. 

1.3. Donijeti Zakon o izmjenama i 

dopunama zakona o odbrani (u dijelu 

koji se odnosi na oblast vojno 

obavještajnih, kontraobavještajnih i 

bezbjednosnih poslova) 

 

MO, Skupština CG 

 

2017 

 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o odbrani je 

donijet,  "Službeni list Crne Gore, broj 2/2017" od 10. 

januara 2017. godine. 

1.4. Donošenje Pravilnika o sadržaju 

zahtjeva i dokumentacije za izdavanje 

mišljenja i saglasnosti, bezbjednosna 

rastojanja i granice zona opasnosti za 

sve tipove proizvodnih i skladišnih 

objekata, uslovi koje moraju da 

ispunjavaju proizvodni i skladišni 

objekti, lokacija i način njihovog 

fizičkog i tehničkog obezbjeđenja 

 

 

 

 

 

MUP 

 

 

 

 

 

2017 

Akcioni plan za sprovođenje Strategije za smanjenje 

rizika od katastrofa za period 2018/2019. godine, koji 

je usvojen na sjednici Vlade Crne Gore, 22 . marta 

2018. godine. 

 - Pravilnik o načinu vršenja zaštite od neeksplodiranih 

ubojnih sredstava (Sl.list CG, 29/18). 

- Pravilnik o programu i načinu polaganja ispita i 

obrascu licence za izradu planova zaštite i spašavanja 

privrednih društava, drugih pravnih lica i preduzetnika 
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- (“Sl. list CG”, broj 21/18) 

2. 

Razvijeni kadrovski i 

materijalno- 

tehnički kapaciteti 

2.1 Izrada novih pravilnika o 

organizaciji i sistematizaciji 

MUP/UP MO, ANB 2018  Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji 

Odjeljenja za vojno obavještajne i bezbjednosne 

poslove ministarstva odbrane (OVOBP) je donešen. 

U toku izrada novog Pravilnika o unutrašnjoj 

organizaciji i sistematizaciji službeničkih mjesta u 

ANB. 

2.2. Regrutovanje potrebnog kadra MUP/UP MO, ANB Kontinuirano U skladu sa Zakonom o izmjenama i dopunama zakona 

o odbrani i Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i 

sistematizaciji OVOBP, planirano je angažovanje 

novog kadra.  U vezi s tim, u periodu izvještavanja, u 

OVOBP su primljena ukupno 5 lica. 

Shodno Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i 

sistematizaciji službeničkih mjesta u ANB, izvršena 

kadrovska rekonstrukcija. Planirano angažovanje 

novog kadra u skladu sa profesionalnim potrebama i 

budžetskim mogućnostima. 

2.3. Nabavka opreme MUP/UP 

MO, ANB i ostali organi 

Kontinuirano U Ministarstvu odbrane je nastavljeno sa nabavkom 

naoružanja, opreme i sredstava za pomoć u borbi protiv 

terorizma: 

- Nastavljeno je sa unapređenjem hardvera i softvera za 

zaštitu informaciono-telekomunikacionih sistema MO i 

VCG (Cyber Security) koji trenutno omogućavaju 

zaštitu spojne tačke prema Internetu (Firewall i IDPS), 

zaštitu računara krajnjih korisnika (Anti-Virus, IDP), 

jaku (dvostruku/ 2-way) autentifikaciju za VPN pristup 

dijelu IKS MO i VCG (OTP sistem), kao i digitalni 

potpis/identitet (PKI sistem). U toku je implementacija 

interne mreže, po novom konceptu, koja ima dvostruku 

enkripciju, digitalno potpisivanje, jaku antivirus zaštitu 

i centralizovano upravljanje. U toku su aktivnosti oko 
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pripreme postupka za nabavku optičkih veza, koje će 

unaprijediti komunikaciju. U administrativnoj mreži, 

napravljen je logički redizajn, čime je povećan nivo 

bezbjednosti tog dijela sistem,a u najskorijem periodu 

implementiraće se IDPS (Intrusion Preventio Detection 

System) na tački koja razdvaja administrativnu mrežu 

od ostatka mreže državnih organa. U toku su aktivnosti 

oko uspostavljanja tima za odgovore na sajber 

incidente u  MO/VCG, što podrazumijeva izradu 

pravilnika i procedura iz oblasti informacione 

bezbjednosti. 

U skladu sa potrebnim bezbjednosnim standardima, 

izvršena je rekonstrukcija i opremanje dodatnih  

prostrornih kapaciteta za potrebe OVOBP. Takođe, za 

potrebe izgradnje kapaciteta OVOBP, nabavaljena je 

određena količina specifično-tehničke opreme. 

Sa ciljem razmjene i eksploatacije NATO 

obavještajnih tajnih podataka u OVOBP je 

uspostavljen BICES sistem, čiju su korisnici isključivo 

vojno obavještajni entiteti NATO članica. Osim 

razmjene podataka do nivoa SECRET, sistem pruža i 

mogućnosti obavljanja VIDEO poziva sa bilo kojim 

NATO entitetom, takođe do nivoa SECRET. Takođe, 

započet je proces imlementacije sistema SIGINT 

COINS za razmjenu SIGINT podataka. 

- U toku izvještajnog perioda raspisan je tender za 

nabavku opreme za regulisanje saobraćaja, 

- Pokrenuta je nabavka pješadijskih inženjerskih 

sredstava za zaprečavanje (inženjerske prepreke), 

- Ugovorena je nabavka vojno-policijskih opasača sa 

futrolama. 

U toku je implementacija interne mreže, po novom 

konceptu, koja ima dvostruku enkripciju, digitalno 
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potpisivanje, jaku antivirus zaštitu i centralizovano 

upravljanje. Predložene su mjere dodatne zaštite svih 

mreža i sistema koje koriste MO i VCG, a u cilju 

smanjenja rizika i preventivne zaštite od sajber 

prijetnji. U toku je proces nabavke opreme koja će 

unaprijediti zaštitu sistema. 

Za potrebe Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore, a 

u cilju usavršavanja, realizovana je nabavka 1 

vazduhoplova (helikoptera) model BEL, a druga dva se 

očekuju do kraja godine. 

Specijalna antiteroristička jedinica je u izvještajnom 

periodu realizovala sledeće: 

Dana 16. 01. 2018. god. izvršen je prijem sredstava 

putem Donacije od strane predstavnika Ambasade 

SAD, i to: 

1. Noćni dvogled marke “Stajner”...............1 kom. 

2. Laserski mjerač daljine “Rangemaster 

1600”............................................................2 kom. 

3. GPS uređaj “Garmin” Montana 610.........4 kom. 

4. Sanitetska torba.........................................1 kom. 

5. Nožice “Haris”..........................................4 kom. 

6. Lični sanitetski komplet.........................17 kom. 

7. “Esmarhova” poveska............................25 kom. 

8. “Trauma” kit..........................................10 kom. 

9. Teleskopske ljestve................................2 kom. 

-Dana 27. 02. 2018. godine izvršen je prijem 26 pari 

čizama po Otpremnici broj 25/2018 od 27. 02. 2018. 
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godine. 

-Dana 07. 03. 2018. godine izvršen je prijem 3300 

komada metaka cal. 308 “Wincester” 12, 3 gr. iz 

Centralnog magacina po Međuskaldišnici broj 2/2018 

od 15. 02. 2018. godine. 

-Dana 20. 03. 2018. godine izvršen je prijem ronilačke 

i snajperske opreme po Otpremnicama broj 34/2018,  

35/2018 i 36/2018. 

-Dana 24. 04. 2018. godine izvršen je prijem MTS iz 

Centralnog magacina po Međuskaldišnici broj 3/2018 

od 24. 04. 2018. godine, i to: 

Štapin detonirajući.............................500 met. 

Polinel vrpca...................................2000 met. 

Kapisla detonatorska “RD 8”..............50 kom. 

Gumica ulazna za fiksiranje polinela..50 kom 

Kapisla detonatorska električna..........30 kom. 

Starter za polinel...................................4 kom. 

Metak startni flobert 6 mm...............100 kom. 

Mašina za startovanje mina “Eka 350”..4 kom. 

-Dana 19. 06. 2018. godine izvršen je prijem iz 

Centralnog magacina 100 komada kaciga (balistički 

šljem) po otpremnici broj 54/2018 od 15. 06. 2018. 

godine. 

Posebna jedinica policije je u izvještajnom periodu 

realizovala sledeće: 

- Podvesci za zaustavljanje krvarenja.......75 komada  
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- Lični sanitetski komplet “Tactical trauma kit new” 

..................................................................23 komada 

- Lični sanitetski komplet “MED”……...10 komada  

- Lični sanitetski komplet “Tactical irfak FILL kit” J 

……….................................................…20 komada 

- Taktička lampa za pištolj TLR-3……..54 komada 

- Laserski mjerač 

daljine…………………………....…….2 komada 

- GPS “Garmin” ……………………….5 komada 

- Balističko ćebe “Personal body armor” PBC IIIA 

…………...........................................….1 komada 

- Torba transportna ……………...….....4 komada 

- Sanitetska torba komplet “Tactical medical 

solutions”………....................................1 komada 

- Merdevine………………………..…..1komad 

- Taktički ovan…………………...……2 komada 

- Alat za razbijanje i otvaranje prozora..2 komada  

- Poluga – Pajser (duži)……... ………..2 komada 

- Poluga – Pajser (kraći)………… ……2 komada  

- Taktički čekić (veći)…………….........2 komada  

- Makaze za željezo………………....…2 komada  

- Poluga za lomljenje katanca i 

brava…………………..……...........…..2 komada  

- Sjekira ……………………………….2 komada 
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- Radna obuća (čizme) …………….....15 komada 

-U skladu sa zahtjevom 55 broj 053/17-24771/2, od 

22.09.2017. godine, izvršena je nabavka 2 (dva) lap top 

računara, za potrebe Posebne jedinicde policije. 

-Od strane Ambasade SAD-a u Podgorici, dobijen je 

kao donacija, jedan komplet medicinske opreme. 

-U skladu sa dokumentacijom broj 80/17 od 

16.11.2017. godine, za potrebe opremanja službenika 

Posebne jedinice policije izvršena je nabavka 141 

balističkog šljema. 

Modernizacija tehničkih resursa se sprovodi u skladu 

sa mjerama definisanim AP ANB, standardima NATO 

i raspoloživim finansijskim sredstvima. 

 

 

3. 

 

 

 

 

 

 

Sprovedeni novi programi 

obuke i usavršavanja 

 

 

 

 

 

 

 

3.1. Organizovati edukaciju za sudije i 

državne tužioce u pogledu poznavanja 

međunarodnih konvencija i zakona 

Centar za obuku u sudstvu i 

državnom tužilaštvu 

Kontinuirano - 21. i 22. jun 2018. godine – Podgorica, u okviru 

projekta pod nazivom ”Jačanje kapaciteta istrage i 

krivičnog gonjenja u zemljama Zapadnog Balkana - 

finansijske istrage kao sredstvo za borbu protiv 

organizovanog kriminaliteta i korupcije”, koji realizuje 

Centar za monitoring i istraživanje CeMI u saradnji sa 

partnerima: Asocijacijom za demokratske inicijative iz 

Sarajeva i Transparentnost Srbija iz Srbije, 

organizovan prvi regionalni seminar na temu 

"Finansijske istrage u predmetima krivičnih djela 

pranja novca”. Projekat je podržan od strane Ambasade 

Kraljevine Holandije i ima za cilj da doprinese 

poboljšanju operativnih kapaciteta tužilaca, sudija i 

policije za obavljanje finansijske istrage u slučajevima 

korupcije i organizovanog kriminaliteta kroz 

unapredenje saradnje i koordinacije izmedu institucija 

koje su odgovorne za sprovodenje finansijske istrage, 

izvršnih organa i srodnih agencija (Poreska uprava, 

Uprava za imovinu i SI) na nacionalnom nivou. Na 

osnovu Memoranduma o saradnji između Centra za 

obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu i Centra za 
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monitoring i istraživanje/CeMI, Centar, kao nacionalna 

institucija za obuku u pravosuđu pruža podršku u 

realizaciji projekta, obezbjeđujući učešće državnih 

tužilaca i sudija. U skladu sa implementacionim 

planom ovo je prvi od tri seminara za obuku 

predstavnika sudstva, tužilaštva i policije iz Srbije, 

Bosne i Hercegovine i Crne Gore. Predavači na 

seminaru su bili g. Vladimir Čeklić, pomoćnik 

direktora Direkcije za upravljanje oduzetom 

imovinom, Ministarstvo pravde Republike Srbije i g. 

Bojan Branković, sudski vještak ekonomsko-

finansijske struke iz Srbije. Seminaru su 

prisustvovaližo 6 predstavnika crnogorskog pravosudja 

(3 sudija i 2 specijalna državna tužioca i 1 državni 

tužilac). 

3.2. Organizovati edukaciju za nosioce 

pravosudnih funkcija u pogledu 

primjene zakonskih propisa 

Centar za obuku u 

sudstvu i državnom 

tužilaštvu 

Kontinuirano - 28. i 29. jun 2018. godine - Sarajevo, Centar za 

monitoring i istraživanje (CEMI), u oviru projekta 

„Jačanje kapaciteta istrage i krivičnog gonjenja u 

zemljama Zapadnog Balkana – finansijske istrage kao 

sredstvo za borbu protiv organizovanog kriminala i 

korupcije“ uz finansijsku podršku Ambasade 

Kraljevine Holandije, organizovao je drugi u nizu 

seminar na temu: „Finansijske istrage u predmetima 

krivičnih djela pranja novca“. Seminaru su 

prisustvovali predstavnici pravosudnih institucija, 

policije i drugih institucija koje za cilj imaju 

sprovođenje finansijskih istraga u predmetima 

krivičnih djela pranja novca. Tokom dva dana, prisutni 

učesnici imali su priliku da više čuju o vođenju 

finansijskih istraga u borbi protiv pranja novca, 

efikasnijoj saradnji i razmjeni informacija između 

ovlašćenih državnih organa, kao i o komunikaciji i 

saradnji između državnog tužilaštva i Direktorata za 

upravljanje oduzetom imovinom u dijelu čuvanja i 

upravljanja oduzetom imovinom. Seminaru je 

prisustvovalo 28 učesnika iz Srbije, Crne Gore i Bosne 

i Hercegovine. Ispred Crne Gore, posredstvom Centra, 
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seminaru su prisustvovale  2 državne tužiteljke iz 

Višeg i Osnovnog državnog tužilaštva u Podgorici, 2 

savjetnice iz Višeg suda u Podgorici i predstavnik 

Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu. 

3.3. Realizacija i učešće na  različitim 

oblicima obuke, na nacionalnom i 

međunarodnom nivou, na temu stranih 

terorističkih boraca 

 

MUP/UP, MO, ANB i drugi 

organi 

 

Kontinuirano 

- Jedan pripadnik OVOBP učestvovao je na seminaru 

organizovanom u inostranstvu, na temu stranih 

terorističkih boraca. 

- Dva pripadnika OVOBP učestvovala su na 

konferenciji organizovanoj u inostranstvu, na temu 

borbe protiv terorizma u regionu Jugoistične Evrope, 

gdje su razmjenjena i iskustva u borbi protiv stranih 

terorističkih boraca. 

- Dva pripadnika OVOBP učestvovala su na radionici 

organizovanoj u Crnoj Gori, na temu stranih 

terorističkih boraca, izazova i prijetnji. 

- Jedan pripadnik OVOBP učestvovao na prezentaciji 

(i diskusiji) sprovođenja regionalnog projekta „Forum 

za istraživanja o nasilnom terorizmu“, organizovanoj u 

Crnoj Gori. 

-1 službenik ANB je učestvovao na seminaru na temu 

''Masovne talačke situacije''. 

-2 službenika ANB su učestvovala na UNODC 

radionici na temu "Strani teroristički borci - izazovi i 

prijetnje". 

-3 službenika ANB su učestvovala na regionalnom 

seminaru na temu borbe protiv terorizma i 

radikalizacije na Zapadnom Balkanu. 

3.4. Obuka kadrova iz oblasti 

protivdiverzione zaštite (PDZ) i 

otklanjanja i uništavanja 

neeksplodiranih ubojnih sredstava 

 

 

 

 

Četa vojne policije i Pomorski odred kontinuirano 

realizuju obuku za protivdiverzione specijalnosti. 

Pripadnici jedinica se kontinuirano angažuju na 

aktivnostima prilikom dolaska stranih delegacija, 
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(NUS) MUP/UP, MO 2017-2018 ratnih brodova, kao i tokom obezbjeđenja štićenih 

ličnosti čiju zaštitu vrše pripadnici Vojne policije. 

Opremljeni su ručnim detektorima eksploziva i tragova 

eksploziva, opasnih i toksičnih materija, metala, 

ručnim i stacionarnim detektorima metala i dijelom 

dodatne opreme. 

Tokom izvještajnog perioda realizovana su 2 sastanka 

sa predstatvicima OEBS-a, misije iz Beča u cilju 

realizacije projekata opremanja i obučavanja 

službenika koji se bave zaštitom od NUS-a. 

3.5. Sprovođenje obuka službenika 

kriminalističke policije koji rade na 

istragama terorizma i sa njim 

povezanih krivičnih djela 

 

MUP/UP 

 

Kontinuirano 

Kontinuirano se sprovode obuke (jednom sedmično) 

grupe za ATP (anti teroristički pregled)  sa 

specijalističkom opremom i tehnikom koju posjeduju. 

3.6. Jačanje kapaciteta intervencijskih 

jedinica kroz intenziviranje 

specijalističkih obuka i kroz saradnju i 

razmjenu iskustava sa renomiranim 

specijalnim jedinicama regiona i šire 

 

 

MUP/UP, MO 

 

 

Kontinuirano 

Pripadnici Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore su 

učestvovali na sledećim aktivnostima:  

Obuka planinske čete sa pripadnicima specijalnih 

planinskih jedinica OS SAD, Pljevlja i Kolašin, 15.01.-

04.02.2018., 25 lica. 

Specijalna antiteroristička jedinica je u izvještajnom 

periodu realizovala sledeće: 

- Petnaest službenika SAJ  koji su počev od 

12.09.2016. g. angažovani na poslovima i zadacima 

obezbjeđenja VIP (CAT tim), i dalje sprovode 

navedenu aktivnost. 

- Realizuje se kurs engleskog jezika u prostorijama 

SAJ koji pohađa  45 pripadnika, a koji je počet 

18.10.2017. godine i traje godinu dana. Kompletan 

projekat finansira Ambasada SAD u Podgorici. 

- Shodno Planu rada ad hoc pregovaračkog tima, 
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26.02.2018. godine održan je jednodnevni radni 

sastanak pregovaračkog tima na temu „Otmice sa 

otkupninama” Sastanak je realizovan u dva dijela. Prvi 

dio-vježba po zadatom scenariju, a drugi dio-

prezentacija načina rada koji je usvojen u odnosu na 

dosada pohađane obuke i seminare, postupanje 

pregovarača prilikom rješavanja otmica sa 

otkupninama. 

- Shodno Planu rada Ad hoc pregovaračkog tima, u 

izvještajnom mjesecu su realizovana dva sastanka tima 

i to: 

dana 12.03.2018. godine - jednodnevni radni sastanak 

pregovaračkog tima na temu „Aktivno slušanje”.  

dana 29.03.2018. - jednodnevni sastanak na temu 

„Načini vođenja razgovora-posrednik-treće lice”. 

- U  izvještajnom periodu u više navrata pripadnici SAJ 

su angažovani kao ispomoć-asistencija službenicima  

ZIKS-a. 

-Shodno Planu rada Ad hoc pregovaračkog tima, u 

izvještajnom mjesecu su realizovana dva sastanka tima 

i to: 

03.04. i 05.04.2018. godine -dvodnevni radni sastanak 

pregovaračkog tima na temu „Otmica vazduhoplova”, 

povodom učešća na vježbi pod istim nazivom; 

23.04.2018.-jednodnevni sastanak na temu „Stepeni 

promjene ponašanja”. 

-Shodno Planu rada Ad hoc pregovaračkog tima, u 

izvještajnom mjesecu je organizovan dvodnevni radni 

sastanak pregovaračkog tima, povodom učešća na 

vježbi „Talačka situacija”. 
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- 23.05.2018.- pripreme za realizaciju vježbe;  

-25.05.2018.-Vježba  

- Dana 17.05.2018.godine, SAJ je , u suret danu 

državnosti, u prisustvu direktora Uprave policije i 

velikog broja zvanica, realizovala tktičko-pokaznu 

vježbu. 

- U vremenskom periodu od 20.06.-02.07. 2018., 

polaznici ronilačke grupe ATT-B realizovali su obuku 

u ronjenju u akvatorijumu opštine Budva i  realizovan 

je i osnovni-bazični kurs ronjenja za jednog novog 

pripadnika 

U vremenskom periodu od 13.03. - 22.03.2018. godine 

u  Beogradu/R.Srbija, održana je obuka na temu 

„Istražne metode u vezi sa sajber kriminalom", u 

organizaciji Ministarstva  pravde SAD, kroz 

Međunarodni program pomoći za obuku policije 

(ICITAP) i Federalni biro za istrage (FBI), na kojoj su 

učestvovala dva službenika UP - SKP. 

U vremenskom periodu od 25 - 26.04.2018.godine u 

Tirani/R.Albanija, održana je radinica na temu „ Veza 

između trgovine vatrnim oružjem i sajber kriminila “,u 

organizaciji SELEC-a, projekat SIRAS , na kojoj su 

prisustvovala dva službenika UP - SKP.  

U vremenskom periodu od 07 - 08.05.2018.godine u 

Hagu/Holandija, održan je radni sastanak u okviru 

akcije “Dani zajedničke akcije na Zapadnom Balkanu 

2018 (WB JAD 2018)”, u organizaciji EUROPOL-a, 

na temu krijumčarenja oružja, na kojem su 

prisustvovala dva službenika UP – SKP. 

U vremenskom periodu od 10 - 11.05.2018.godine u 

Rimu/Italija, održana je Konferencija posvećena borbi 

protiv terorizma na tema “Kretanja stranih terorističkih 
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boraca u obrnutom smjeru”, u organizaciji OEBS-a,  na 

kojoj je prisustvovao jedan službenika UP – SKP. 

U vremenskom periodu od 15. - 16.05. 2018. godine, u 

Budvi, održana je radionica First Line, na temu 

“Radikalizacija - podizanje svijesti”, u organizaciji 

Ministarstva unutrašnjih poslova R.Slovenije, na kojoj 

su učestvovala tri službenika UP.  

U vremenskom periodu od 05 - 06.06.2018.godine u 

Skolju/BJR Makedonija, održana je radionica na tema 

“Prijetnja koju predstavlja vatreno oružje”, u 

organizaciji Komisije EU i TAIEX-a,  na kojoj su 

prisustvovala tri službenika UP – SKP. 

U vremenskom periodu od 12 - 13.06.2018.godine u 

Sofiji/R.Bugarska, održana je radinica na temu „ Veza 

između trgovine vatrnim oružjem i droge “,u 

organizaciji SELEC-a, projekat SIRAS , na kojoj su 

prisustvovala dva službenika UP - SKP.  

U vremenskom periodu od 12. - 13.06. 2018. godine, u 

Podgorici, održana je radionica na temu „Strani 

teroristički borici - izazovi i prijetnje”, u organizaciji 

UNDOC-a, na kojoj je učestvovalo šest službenika UP. 

3.7. Učešće u zajedničkoj obuci sa 

snagama drugih institucija u Crnoj 

Gori; snagama 

NATO i drugim stranim oružanim 

snagama 

 

MO, MUP/UP 

 

Kontinuirano 

Ministarstvo odbrane i Vojska Crne Gore: 

Jedan pripadnik MO i VCG  od 2006. godine aktivno 

učestvuje na sastancima Radne podgrupe za 

asimetrične prijetnje (ATSWG), koja funkcioniše pod 

okriljem „Konferencije načelnika generalštabova 

balkanskih zemalja“.  

Realizovane su brojne aktivnosti sa pripadnicima 

partnerskih NATO i drugih zemljama na kojima su 

razvijane sposobnosti koje se mogu upotrijebiti u borbi 

protiv terorizma: 
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- Na vježbi „EAGLE 6“ koja se realizovala na Kosovu, 

u vremenu od 03-12.05.2018. godine učestvovao je 1 

lice, 

- Na vježbi „ADRION CAX“ i ADRION LIVEX“ koja 

se realizovala u Albaniji, u vremenu od 03-13.06.2018. 

godine učestvovalo je 25 lica, 

- Na vježbi „BALKAN RESPONSE“ koja se 

realizovala u Srbiji, u vremenu od 20-26.05.2018. 

godine učestvovalo je 25 lica, 

- Na vježbi „ADRIATIC STRIKE“ koja se realizovala 

u Sloveniji, u vremenu od 04.05 do 03.06.2018. godine 

učestvovalo je 8 lica i 2 helikoptera, 

- Na vježbi „PLATINASTI VUK“ koja se realizovala u 

Srbiji, u vremenu od 10-22.06.2018. godine 

učestvovalo je 12 lica, 

- Na vježbi „SWIX“ koja se realizovala u Poljskoj, u 

vremenu od 11-28.06.2018. godine učestvovala su 2 

lica.  

Specijalna antiteroristička jedinica je u izvještajnom 

periodu realizovala sledeće: 

- Službenik SAJ Rakonjac Miloš angažovan je u 

mirovnoj misiji na Kipru, na period od godinu dana, 

počev od 15.05.2017.godine. 

- Službenik SAJ Joksimović Veselin angažovan je u 

mirovnoj misiji na Kipru, na period od godinu dana, 

počev od 24.09.2017.godine.  

- Dana 14.02.2018. godine, u bazi SAJ je održan radni 

sastanak predstavnika američke ambasade (g-din Craig 

A. Copel i obavještajni analitičar) i komande SAJ, u 

cilju sagledavanja mogućnosti  što kvalitetnijeg 

obučavanja, opremanja, rješavanja problema 
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zakonodavnog okira u borbi protiv terorizma, kao i 

nastavka uspješne saradnje. SAJ je za goste pripremila 

i prikazala prezentaciju preko koje su se prisutni mogli 

upoznati sa istorijatom, poslovima i zadacima jedinice, 

ambicijom za naredni period, kao i vidjeti video zapise 

iz akcija i segmenata obuke. 

- Dana 26. i 27. 03. 2017. u hotelu Splendid u Budvi, 

održana je radionica na temu „Masivne talačke 

situacije”. Predavač je bio ODD Berner-Melme, 

ekspert CIDS. 

- Dana 28. 03. 2018. godine u prostorijama kampa 

Zlatica održana je jednodnevna radionica na temu 

„Dark net” i „Masivne talačke situacije”. Predavač je 

bio Piter Wolf, direktor berlinske policije. 

- U vremenskom periodu od 19. 03. do 23. 03. 2018. 

godine v.d. Komandant SAJ Mirko Banović boravio u 

Izraelu kao član delegacije MUP-a kojom prilikom je 

izvršena posjeta specijalnim jedimicama Izraela. 

- Dana 05.04.2018. godine, SAJ je sa ostalim 

segmentima sistema bezbjednosti Crne Gore, 

realizovala vježbu „Otmica vazduhoplova”, na pisti 

aerodroma Podgorica i na vazduhoplovu Montenegro 

airlines-a. Vježba je uspješno završena. 

- U vremenskom periodu od 08.-12.04.2018. godine, 

v.d. komandanta SAJ, Mirko Banović, boravio je u 

studijskoj posjeti Republici Francuskoj, u kom periodu 

je prisustvovao radnim sastancima sa komandantima tri 

renomirane specijalne jedinice Francuske BRI, RAID i 

GIGN. 

- Dana 31.05.2018. godine, SAJ je realizovala taktičko-

pokaznu vježbu i za polaznike Policijske akademije 

Danilovgrad. 
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- U vremenskom periodu od 30.-31.05.2018. godine, u 

Ohridu-R. Makedonija je, u zajedničkoj organizaciji 

Kancelarija pravnog atašea FBI ambasada SAD iz 

Sarajeva, Sofije i alumnija FBINA Makedonije, održan 

regionalni sastanak alumnija Nacionalne akademije 

FBI sa Zapadnog Balkana, na kojem je ispred SAJ 

prisustvovao službenik Miloš Rakonjac. 

Cilj sastanka bio je podsticnje i unapređenje 

međunarodne saradnje kroz kreiranje novei jačanje već 

uspostavljene regionalne mreže između alumnija FBI 

NA. 

- U vremenskom periodu od 27.05.-01.06.2018. 

godine, u Valbadonu - R. Hrvatska, održan je 

međunarodni seminar za policijske pregovarače. Tema 

navedenog seminara bila je „Uloga pregovaračkog 

tima u visokorizičnim kriznim situacijama”. Ispred 

SAJ, obuku je pohađao pomoćnik komandanta za 

nastavu i obuku, igor Glavatović. 

- Vođa pregovaračkog tima SAJ-Rajko Spalević, 

učestvovao je u realizaciji taktičke vježbe Posebne 

jedinice policije pod nazivom „Gvozdeni orao”, koja je 

realizovana 09.06.2018.godine u Ambasadi SAD u 

Podgorici. 

Posebna jedinica policije je u izvještajnom periodu 

realizovala sledeće: 

-Dana 09.06.2018. godine izvedena je taktičko-

pokazna vježba kojom je bio simuliran napad na 

objekat Ambasade SAD u Podgorici. 

Cilj vježbe je bio  provjera svih činilaca odgovornih za 

bezbjednost Ambasade SAD tokom kriznih situacija. 

U vježbi pored pripadnika Posebne jedinice policije 

učestovali su i službenici Sektora kriminalističke 
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policije, Centra bezbjednosti Podgorica, Medicinskog 

centra MUP-a, Urgentnog centra, SAJ-a, Sektora za 

obezbjeđenje ličnosti i objekata, Aviohelikopterske 

jedinice MUP-a, Agencije za nacionalnu bezbjednost, 

Hitne medicinske pomoći Crne Gore, Služba zaštite i 

spašavanja Glavnog grada i savjetnica za odnose za 

javnost u Upravi policije. 

3.8. Sprovođenje obuka službenika 

ANB i Odjeljenja za vojno 

obavještajne i bezbjednosne poslove, 

angažovanih na 

poslovima suprotstavljanja terorizmu 

 

ANB, MO 

 

Kontinuirano 

U periodu izvještavanja 24 pripadnika OVOBP je 

uspješno završilo obuku na osnovu 8 različitih 

edukativnih programa, u zemlji i u inostranstvu. 

-1 službenik ANB je učestovao na seminaru u ''Džordž 

Maršal Centru za evropske studije bezbjednosti'' u 

Garmišpartenkirhenu. 

-4 službenika ANB su učestvovala u četvorodnevnoj 

radionici o uvođenju API sistema u CG u organizaciji 

OSCE-a. 

-2 službenika ANB su učestvovala na radionici na 

kojoj su predstavljeni rezultati projekta i metodologija 

izrade Procjene rizika u suzbijanju nasilnog 

ekstremizma u Crnoj Gori, uključujući samoprocjenu 

podložnosti i otpornosti na nasilni ekstremizam - 

SPONE. 

-2 službenika ANB su učestvovala na 

konferenciji/prezentaciji analize u okviru projekta 

"Procjena radikalizacije i nasilnog ekstremizma-analiza 

potreba, propusta i prilika za tretiranje pitanja nasilnog 

ekstremizma". 

-2 službenika ANB su učestvovala na radionici ''First 

Line'' na temu sprječavanja radikalizacije i nasilnog 

ekstremizma. 

-2 službenika ANB su prisustvovala prezentaciji 

izvještaja o nasilnom ekstremizmu u Crnoj Gori, 
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organizovanoj od strane Britanskog Savjeta. 

Realizovano je 6 specijalističkih edukativnih programa 

za 39 službenika ANB. 

Realizovan je šestomjesečni kurs stručnog engleskog 

jezika za 28 službenika ANB.  

Takođe, realizovan je i novi modul stručnog engleskog 

jezika za 28 službenika ANB-nastavak. 

3.9. Sprovođenje obuka iz domena 

zaštite i otklanjanja posljedica, požara, 

eksplozija i havarija (PEH); hemijsko 

biološko radiološko nuklearnih 

(HBRN) akcidenata 

 

 

 

MUP/UP, MO 

 

 

 

Kontinuirano 

Pripadnici Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore su 

učestvovali: 

Radionica za izradu i implementaciju Strategije za 

neproliferaciju oružja za masovno uništavanje 

RACVIAC, Rakitje,  R. Hrvatska, 4 lica; 

Seminar o Konvenciji o hemijskom oružju 

Zagreb, Hrvatska, 05.-08.02.2018., 1 lice. 

Tom prilikom je prikupljeno oko 5800kg NUS-a.  I  

izvršeno  7 akcija asistencije Upravi policije u vezi sa 

transportom eksplozivnih sredstava u Forenzički 

Centar radi daljih vještačenja. 

Dana 30.06 je završena aktivnost koja je realizovana na 

osnovu zaključka Vlade CG a odnosi se na 

pretraživanje oko 600.000 metara kvadratnih površine 

u krugu kompanije Plantaže.  

Iz Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija je izvršeno 

izuzimanje i transport oko 600 komada različitih 

hemijskih sredstava - suzavaca. 

Dana 04.06 u krugu kompanije Poliex ad u Beranama 

je izvršeno uništavanje 27.757 komada municije 

različitih kalibara. 

U periodu 28-30. jun sa službenicima ITF je vršeno 

snimanje dronom lokacije miniranog tunela u mjestu 
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Petrovići - opština H.Novi. 

4. 

 

 

Jačanje obavještajnog sistema 

4.1. Potpisivanje Sporazuma o saradnji 

MUP-MO-ANB za potrebe razmjene 

podataka, mišljenja, predloga 

značajnih za efikasno suprostavljanje 

terorizmu i sa njim povezanim 

krivičnim djelima 

 

 

MO, MUP, ANB 

 

 

 

2018 

 

Ministarstvo odbrane je ranije potpisalo Sporazum o 

međusobnoj saradnji sa Agencijom za nacionalnu 

bezbjednost, MUP, kao i  Ministarstvom pravde.  

U cilju izrade Sporazuma o međusobnoj saradnji, 

OVOBP je takođe održalo niz inicijalnih sastanaka sa 

predstavnicima Agencije za sprječavanje korupcije, 

USPNFT, Poreske uprave, Centralne banke i Uprave za 

nekretnine. 

ANB, na osnovu Zakona, ostvaruje saradnju sa drugim 

državnim organima kada to nalažu razlozi nacionalne 

bezbjednosti. 

 

 

 

5. 

Sprovođenje pristupa 

zasnovanog na odnosu 

zajednice i rada policije  u 

cilju prevencije nasilnog 

ekstremizma i radikalizacije 

koja vodi ka terorizmu 

 

 

5.1. Rad policije orjentisan ka lokalnoj 

zajednici 

 

 

MUP/UP 

 

 

 

Kontinuirano 

Lokalna policija upoznata sa mjerama prepoznavanja 

pojavnih oblika nasilne radikalizacije i terorizma. 

2. SUZBIJANJE TERORIZMA 

6. 

 

Procjena opasnosti od 

terorizma 

 

6.1. Izrada procjene rizika i analiza 

opasnosti 

 

Međuresorska radna grupa na 

ekspertsko/operativnom 

nivou 

 

  2018 

 

Urađena metodologija za prikupljanje podataka 

neophodnih za izradu procjene rizika i analizu 

opasnosti. Urađena procjena i analiza. 

6.2. Izrada procedura u zavisnosti od 

stepena terorističke prijetnje 

 

MUP/UP, MO/VCG, ANB, 

KCCG, SDT 

kontinuirano U Specijalnoj antiterorističkoj jedinici su realizovani 

radni sastanci posvećeni pripremi i izradi procedura. 

Izvršena izrada procedura postupanja na nivou JZU 

Klinički centar Crne Gore – Okvir za akcioni plan 

zbrinjavanja masovnih nesreća  

Hazard: Masovni teroristički napad u Podgorici (draft 
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verzija) do usvajanja istog. 

-Ostvarena saradnja sa Specijalnom antiterorističkom 

jedinicom. 

 

7. 

 

Unaprijeđeni mehanizmi za 

praćenje širenja vjerskog 

radikalizma i ekstremističko 

djelovanja pojedinaca i grupa 

u Crnoj Gori 

7.1. Identifikovanje grupa podložnih 

radikalizaciji i nasilnom ekstremizmu 

koji prelazi u terorizam i veze sa 

stranim terorističkim borcima 

Međuresorska radna grupa  

na ekspertsko/operativnom 

nivou 

 

 

kontinuirano 

 

Identifikovane grupe 

 

7.2. Suzbijanje nezakonitog prelaska 

državne granice 

 

 

MUP/UP, ANB 

 

 

kontinuirano 

U cilju suzbijanja nezakonitog prelaska državne 

granice u izvještajnom periodu na GP otkriveno je 114, 

a van GP 121 lica, dok ulazak u Crnu Goru nije 

dozvoljen za 818 lica.  

7.3. Otkrivanje lica po potjernicama na 

graničnim prelazima upotrebom 

Interpolovog FIND sistema 

 

MUP/UP 

 

 

kontinuirano 

U cilju suzbijanja nezakonitog prelaska državne 

granice upotrebom Interpolovog FIND sistema po 

potjernicama na GP, u izvještajnom periodu lišeno je 

slobode 15 lica. 

7.4. Suzbijanje KD nedozvoljenog 

držanja oružja i eksplozivnih materija 

MUP/UP, ANB, UC kontinuirano U cilju suzbijanja KD nedozvoljenog držanja oružja i 

eksplozivnih materija, u izvještajnom periodu 

otkriveno je 292 KD iz č.403 KZ CG i procesuirano 

274 lica. 

3. ZAŠTITA OD TERORIZMA 

8. 

Unaprijeđeni mehanizmi za 

razvijanje i jačanje zaštite 

insfrastrukturnih objekata od 

posebnog značaja na teritoriji 

Crne Gore 

8.1. Identifikovanje nacionalne 

kritične 

infrastrukture 

MUP, MO, ME, MJU, MSiP 2018 Pripremljena lista objekata kritične infrastrukture 

(odlukom Vlade Crne Gore o određivanju objekata ili 

djelova objekata i rejona uz objekte od posebnog 

značaja za odbranu, definisani su objekti od posebnog 

značaja za odbranu). 

Takođe odlukom Vlade su određivani veliki tehnički 

sistemi od značaja za odbranu na teritoriji Crne Gore. 

8.2. Utvrđivanje potrebnog stepena 

zaštite objekata od posebnog značaja 

  Odlukom Vlade Crne Gore o određivanju vojnih 

objekata i lica koje obezbjeđuje vojna policija (Sl. List 
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na teritoriji Crne Gore MUP/UP, MO i drugi organi 2017 CG, br. 33/13 od 13. 06.2013. godine), definisane su 

mjere i radnje zaštite lica i objekata. 

Utvrđivanje potrebnog stepena zaštite objekata u 

vlasništvu MO se vrši kontinuirano, a na osnovu 

bezbjednosne procjene. Izvršeno je ažuriranje procjena 

i Elaborata za vojne objekte i lica koje obezbjeđuje 

vojna policija u skladu sa gore navedenom odlukom. 

Takođe je ažurirana procjena i u toku je ažuriranje 

Elaborata za obezbjeđenje skladišta čije obezbjeđenje 

je po ugovoru preuzela privatna firma, dok se 

obezbjeđenje jednog skladišta vrši povremenim 

obilaskom. 

8.3. Ažuriranje propisa kojima se 

definiše obaveza zaštite objekata 

MUP, MO, MJU i drugi 

organi 

Kontinuirano U skladu sa bezbjednosnom procjenom objekata u 

vlasništvu MO, kontinuirano se vrši ažuriranje propisa 

kojima se definiše obaveza zaštite objekata. 

9. 

Unaprijeđeni mehanizmi za 

jačanje sistema zaštite i 

nadzora državne granice 

9.1. Poboljšanje nadzora državne 

granice 

MUP/UP Kontinuirano Urađena procjena ranjivosti granice  

9.2. Nabavka potrebne opreme MUP/UP Kontinuirano Nabavljena oprema 

10. 

Unaprijeđen sistem kontrole 

prometa, transporta, 

skladištenja, čuvanja i 

održavanja oružja, eksploziva 

i drugih sredstava koja se 

mogu iskoristiti za 

terorističke 

napade, te roba dvostruke 

namjene 

10.1. Provjera postojećeg sistema 

kontrole prometa oružja, eksploziva, 

prekurzora  ekspoziva i drugih 

sredstava 

 

MUP, MO 

 

 

Kontinuirano 

Ministarstvo odbrane u kontinuitetu unapređuje uslove 

skladištenja naoružanja i municije. 

U skladu sa Planom inspekcijskih nadzora Odjeljenje 

za Inspekcijski nadzor MO  u kontinuitetu vrši redovne 

i vanredne kontrole borbene gotovosti i dostignutog 

nivoa poslova zaštite u Vojsci. Realizacijom ovih 

sadržaja ukazuje na propuste i slabosti u skladištenju i 

čuvanju naoružanja municije i ubojnih sredstava i 

predlaže mjere za njihovo unaprijeđenje. 

Odjeljenje za Inspekcijski nadzor MO je realizovalo 

riješenja ministra odbrane za inspekcijski nadzor 

odbrambenih priprema u opštinama Budva 

(27.02.2018.godine) i Mojkovac (27.02.2018. godine), 

Pljevlja (24.04.2018. godine), Nikšić (27.04.2018. 
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godine), Petnjica (17.05.2018. godine), Plužine 

(30.05.2018. godine), Gusinje (28.06.2018. godine), 

Elektroprivreda Crne Gore (19.06.2018. godine). 

Prilikom kontrole utvrđeno je da su Planovi odbrane 

urađeni u skladu sa Zakonom o odbrani i drugim 

podzakonskim propisima koji regulišu oblast odbrane. 

Prilikom kontrole naložene  su i mjere za poboljšanje 

sprovođenja mjera zaštite tajnih podataka u čuvanju 

planova odbrane. 

U okviru kontrole skladišta izvršena je kontrola načina 

skladištenja, čuvanja i održavanja oružja, eksploziva i 

drugih ubojnih sredstava 20. juna 2018. godine u 

Sasoviće i Pristanu. 

Direkcija za kontrolu naoružanja MO (Verifikacioni 

centar) je u periodu izvještavanja realizovala sljedeće 

aktivnosti:  

Realizovana su dva redovna sastanka NATO 

ACDC/VCC (Arms Control, Disarmament and WMD 

Non-proliferation Centre/Verification Coordination 

Committee) u vezi implementacije „Bečkog 

dokumenta 2011“ 01.02. i 15.03.2018. godine u 

Briselu,  

U periodu od 05. - 08.02.2018. godine realizovan je 24. 

sastanak Stalne radne grupe Sporazuma o 

podregionalnoj kontroli naoružanja u Tesliću, BiH, 

Od 01.-02.03.2018. godine u Beču su realizovani 

9.sastanak INA/ADS i 60. sastanak Podregionalne 

konsultativne komisije Sporazuma o podregionalnoj 

kontroli naoružanja, 

27. i 28.02.2018. godine u Beču je realizovan 28. 

sastanak AIAM (Annual Implementation Assessment 



28 

 

Meeting) u vezi analize implementacije „Bečkog 

dokumenta 2011“ za 2017.godinu,   

Od 04.-09.03.2018. godine u BiH realizovan je kurs po 

Sporazumu o podregionalnoj kontroli naoružanja, na 

kome je jedan predstavnik VfC bio angažovan u ulozi 

predavača, 

Dostavljeni Godišnji izvještaji za Protokol II i CCW 

konvenciju 

Direkcija za kontrolu naoružanja MO nadležna je za 

primjenu konvencija Organizacije UN i međunarodnih 

sporazuma u Crnoj Gori, koji se  odnose na uništavanje 

protivpješadijskih mina i kasetne municije;  

U skladu sa Otawskom konvencijom, Konvencijom o 

zabrani kasetne municije i Konvencijom o zabrani 

određenih vrsta konvencionalnog naoružanja, VCG 

više ne posjeduje kasetnu municiju i protivpješadijske 

mine koje bi se mogle zloupotrijebiti u terorističke 

svrhe, 

U periodu 19.-23.03. jedan predstavnik VfC 

učestvovao u ulozi Gosta inspektora u sklopu 

inspekcijskog tima R Slovenije u inspekciji na teritoriji 

BiH, 

Dostavljen godišnji izvještaj po pitanju Kodeksa 

ponašanja u vojnopolitički aspektima bezbjednosti 

ispred MOCG, izvještaj dostavljen MVP i dalje OEBS-

u, 

U periodu od 16.-20.04. realizovana Inspekcija 

Specifičnog područja na teritoriji R Austrije sa Gostom 

inspektorom iz Luksembourga, 

U istom periodu jedan predstavnik GŠ VCG 

učestvovao u posjeti Avio bazi i Vojnoj instalaciji u R. 
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Italiji, prilikom čega je izvršena i demonstracija novih 

tipova naoružanja u sklopu iste je predstavljen jurišni 

lovac F-35, 

U periodu 08.-11.05. realizovana Inspekcija prijavljene 

lokacije na teritoriji R. Hrvatske po Sporazumu o 

podregionalnoj kontroli naoružanja-SPKN-DAYTON, 

Izvršena posjeta 93. avio brigadi sa novonabavljenim i 

operativnim jurišnim helikopterima ''KIOWA'', 

U periodu 04.-08.06. realizovana XI Pregledna 

konferencija po SPKN-DAYTON , predsjedavala Crna 

Gora i Direkcija za multilateralu iz MVP, Beč, R. 

Austrija, učestvovalo 1 lice iz VfC, 

Dostavljeni godišnji izvještaji prema OEBS-u i UN po 

pitanju malog i lakog naoružanja, transfera 

konvencionalnog naoružanja, 

Dostavljen je Godišnji izvještaj OEBS-u po pitanju 

kasetne municije, OTAWE(Zabrana proizvodnje, 

skladištenja, transporta, prodaje i korišćenja 

protivpješadijskih nagaznih mina) kao i Upitnik o 

minama, 

U periodu 12.-14.06. R. Hrvatska je realizovala 

Inspekciju specifičnog područja na teritoriji Crne Gore 

po SPKN-DAYTON, inpektovana Vazduhoplovna 

baza VCG, 

U istom periodu realizovana godišnja konferencija 

Verifikacionog koordinacionog komiteta u 

NATO,Brisel, učestvovao predstavnik misije Crne 

Gore. 

Pregled tehničke dokumentacije 

- po osnovu zahtjeva izdato: 

-295 protivpožarnih saglasnosti na revidovanu tehničku 
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dokumentaciju; 

- 19 mišljenja na nacrt urbanističko tehničkih uslova; 

-  11 predmeta vraćena zbog nekompletnosti 

dokumentacije; 

-  9 mišljenje na lokacije za objekte sa zonama 

opasnosti; 

Transport i tranzit naoružanja, vojne opreme i robe 

dvostruke namjene 

- po osnovu zahtjeva izdato: 

- 139 rješenja za transport naoružanja, vojne opreme i 

robe dvostruke namjene; 

- izdato 11 mišljenja za bezbjedan smještaj oružja i 

municije; 

-157 saglasnosti za uvoz/izvoz naoružanja, vojne 

opreme i robe dvostruke namjene - Ministarstvu 

ekonomije; 

-- izdato jedno rješenje za transport lovačkog 

naoružanja; 

- izdato 4 mišljenja za bezbjedan smještaj oružja i 

municije; 

Transport opasnih materija i eksplozivih materija 

po osnovu zahtjeva izdato: 

-  4 saglasnost za transport otrovnih materija Agenciji 

za zaštitu životne sredine; 

- 143 rješenja za  transport eksplozivnih materija pri 

izvozu,  tranzitu i uvozu; 
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 -546 rješenja za prevoz eksplozivnih materija u 

unutrašnjem transportu; 

- 93 rješenja za nabavku eksplozivnih materija 

Uvjerenja o priznavanju osposobljenosti za 

bezbjednost u prevozu opasnih materija 

-  Izdato dva uvjerenje kojima se priznaje 

osposobljenost za bezbjednost u prevozu opasnih 

materija 

-- Sprovedene su tri komisijske provjere znanja kojom 

prilikom je na ispit izašlo 86 kandidata, od čega 12 

kandidata za vozače za prevoz opasnih materija, kao i 

74 kandidata za lica koje vrše utovar i istovar opasnih 

materija 

Dozvole za vršenje poslova miniranja 

- Izdato deset dozvola za vršenje poslova miniranja 

(nadzemno miniranje) 

Izdato 12 rješenja kojim se ukidaju dozvole za vršenje 

djelatnosti miniranja 

Izvođenje javnih vatrometa i prevoz pirotehničkih 

sredstava 

- Izdato 17  rješenja za izvođenje javnog vatrometa 

- Izdato 16 rješenja za prevoz pirotehničkih sredstava 

Transport opasnih materija-eksplozivi, otrovi i 

radioaktivni materijal  

Date 6 saglasnosti za prevoz radioaktivnog materijala i 

izvora jonizujućeg  zračenja 

10.2. Rekonstrukcija skladišta oružja i MUP, MO 2018 Ministarstvo odbrane je za perspektivna vojna skladišta 



32 

 

minsko eksplozivnih sredstava odredilo: 

Vojno skladište „Taraš“ - potpuno rekonstruisano u 

skladu sa savremenim NATO standardima za čuvanje i 

smještaj municije; 

Vojno skladište „Brezovik“ u Nikšiću – Za 

rekonstrukciju i izgradnju objekata u ovom skladištu  

urađen je Glavni projekat vrijednosti 2.500.000 €. U 

skladu sa Glavnim projektom do sada su u 

građevinskom smislu rekonstruisani objekti: M-7, M-8, 

M-9, M-10, M-11, M-12, M-13, S-2 i S-3, čija 

investiciona vrijednost je iznosila 777.000 €. 

Rekonstrukcijom ovih magacina stvoreni su savremeni 

uslovi za bezbjedno uskladištenje municije i minsko 

eksplozivnih sredstava. Za završetak radova po 

urađenom Glavnom projektu potrebno je još oko 

1.723.000 €, a radovi će biti realizovani u narednom 

periodu, u skladu sa dinamikom priliva novčanih 

sredstava od strane donatora (OSCE i UNDP u Crnoj 

Gori). 

U tom smislu, do kraja 2018. godine je planirano 

postavljanje nove ograde u skladištu „Brezovik“. 

Vrijednost radova iznosi 270 000 eura, a sredstva su 

obezbijeđena kroz MONDEM program. 

Vojno skladište „Židovići“ u Pljevljima - U ovom 

skladsištu postoje dva objekta za skladištenje municije, 

KN-5 i KN-6. Oba magacina su rekonstruisana I 

stvoreni su uslovi za bezbjedno uskladištenje municije.  

Objekti u kojima su uskladištena ubojna sredstva pod 

stalnom su fizičkom i tehničkom zaštitom. Fizička 

zaštita je dominantna u obezbjeđenju objekata, 

procentualno su malo zastupljeni elektronski sistemi 

zaštite (protivprovalni sistemi, sistemi kontrole i 

registracije pristupa, video sistemi koji vrše stalni 
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nadzor nad štićenim objektom i sl.). 

10.3. Provjera sistema kontrole spoljne 

trgovine naoružanjem, vojnom 

opremom i robom dvostruke namjene 

 

ME 

 

Kontinuirano 

Usvojen godišnji izvještaj o spoljnoj trgovini 

kontrolisanom robom za 2015. godinu, a izvještaj za 

2016. godinu će biti usvojen u zakonskom roku. 

11. 

Poboljšanje bezbjednosti u 

kopnenom, vodenom i 

vazdušnom saobraćaju 

11.1. Primjena međunarodne 

regulative i međunarodne prakse 

 

MSiP 

 

Kontinuirano 

Vazdušni saobraćaj: 

U periodu od 01.01.2018 - 31.03.2018. godine 

Agencija za civilno vazduhoplovstvo sprovela je 6 

inspekcija, kao i jedan test. 

U periodu od 01.04. - 30.06.2018. godine Agencija za 

civilno vazduhoplovstvo je sprovela 14 inspekcija, kao 

i dva testa. 

Predmet inspekcija su bili aerodromi u Podgorici i 

Tivtu, kao i avio kompanija Montenegroairlines. 

Pomorski saobraćaj: 

06.01.2018.god. Pružena asistencija SGP MUP  

ispostava Bar, vezano za kontrolu plovila između Bara 

i Čanja. Angažovan čamac LK Bar sa skiperima UPS. 

Privedena dva plovila. 

30.01.2018.god. MRCC Bar primio poziv od 

italijanske ribarice ‘’ERIKA’’ da im je potrebna 

asistencija, na 17 NM. Brod dužine 15m sa 3 člana 

posade i 17 emigranata. Upućen ka Luci Zelenika. 

Obavješteni MUP SGP i MO MVCG. 

23.02.2018.god.  U skladu sa Sporazuma o 

međusobnoj saradnji u oblastima sigurnosti i 

bezbjednosti pomorske plovidbe, integrisanog sistema 

kontrole, nadzora i zaštite mora i granične kontrole, 

održan Zajedničko Operativnog Tima (ZOT), čiji su 

članovi Ministarstva odbrane – Mornarica Vosjke Crne 

Gore, Ministarstva unutrašnjih poslova – Sektor 
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granične policije i Ministarstva saobraćaja i pomorstva 

– Uprava pomorske sigurnosti. 

16.03.2018.god. Održan početni sastanak sa 

predstavnicima koncesionara Luke Bar i članovima 

ZOT-a, vezano za održavanje inter-resorne vježbe sa 

ciljem trstiranja nacionalnih planova i procedura, 

uvježbanost ljudstva, funkcionalnost opreme i 

sredstava po pitanju traganja i spašavanja na moru, 

sigurnosti i bezbjednosti plovidbe, kao i zaštite mora 

od zagađenja sa plovnih objekata, kao i provjera 

kapaciteta reagovanja u lukama i marina. 

30.03.2018.god. Obilazak lučkog akvatorijuma sa svim 

učesnicima predstojeće inter-resorne vježbe, u cilju 

poznavanja sa terenom i sredstvima učesnika, a u cilju 

planiranja vježbe. 

Buduće aktivnosti za IRRG vježbu u periodu april – 

jun su: 

 - Inicijalna planska konferencija 

 - Glavna planska konferencija 

 - Finalna koordinaciona konferencija 

 - Realizacija vježbe 

02.04.2018.god. Primljen mail od MRCC Roma da je 

nestala osoba na području zone Albanije. Osoba je 30 

marta sa jet ski pokušala da iz Vlore ide za Italiju. 

Zadnji kontakt je bio putem telefona. Obaviješteni 

MUP SGP i MVCG. 03.04.2018.god pronađen skuter i 

dotegljen uz asistenciju SPG u Luku Bar. 

16.04.2018.god. Održana inicijalna konferencija 

vezano za interresornu vježbu ‘’JADRAN 2018’’. 

27.04.2018.god. Prijava povrede državne granice 
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ribarice ’’ROZAFA 15’’ na lokaciji 12NM od Ade 

Bojane. 

05.06.2018.god. Potpisan SAR sporazum vezano za 

stavljanje u pripravnost i potrebe SAR akcija vezano za 

prelet NATO aviona u prilikom redovne misije nadzora 

vazdušnog prostora Crne Gore. 

21-25.05.2018.god. Zajedničko učešće sa Direktoratom 

za varedne sitacije na međunarodnoj vježbi 

’’ADRIATIC 2018’’ koja se održala u Splitu sa 

traganja i spasavanja ljudskih života na moru, gašenje 

požara i suzbijanja zagađenja mora na moru i obali. 

19.06.2018.god. Održana finalna konferencija vezano 

za interresornu vježbu ‘’JADRAN 2018’’ 

25.06.2018.god.Održana inter-resorna vježba 

’’JADRAN 2018’’ 

4. KRIVIČNO GONJENJE I PROCESUIRANJE 

 

 

12. 

 

Efikasno sprovođenje 

krivičnog gonjenja i 

procesuiranja izvršilaca, 

saučesnika i drugih lica koja 

su na bilo koji način 

povezana sa terorističim 

aktivnostima  

12.1. Saradnja VDT i policije VDT, MUP/UP Kontinuirano U izvještajnom periodu službenici UP - SKP-a, u 

saradnji sa SDT, sprovode mjere i radnje u jednom 

predmetu iz oblasti terorizma, a odnosi se na 

učestvovanje naših državljana u stranim oružanim 

formacijama - čl.449b KZ CG. 

 

12.2. Sprovođenje finansijskih istraga 

za KD terorizma i sa njim povezanih 

krivičnih djela 

 

VDT, MUP, USPNFT 

 

Kontinuirano 

U period izvjestavanja od strane USPNFT  

proslijeđeno tri obavještenja ANB-u,   koje se odnosilo 

na lica za koja postoji sumnja u vršenje KD 

finansiranja terorizma.  

 

 

5. SANIRANJE ŠTETE OD TERORISTIČKOG NAPADA 
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13. 

Unaprijeđeni i razvijeni 

nacionalni kapaciteti nužni za 

saniranje posljedica napada i 

revitalizaciju oštećenih 

sistema 

13.1. Provjera postojećih planova kroz 

izvođenje međuresorskih vježbi u 

različitim scenarijima i izrada novih 

planova 

 

MUP i drugi organi  

 

Kontinuirano 

5-6. februara u Podgorici odžana je štabna 

međusektorska vježba ,,RESISTEX“ (Table-top 

Exercise -TTX). Organizatori ove vježbe su Rakvijak-

Centar za sigurosnu saradnju ,,Centar for security 

cooperation“ iz Hrvatske, i  Ministarstvo odbrane Crne 

Gore uz podršku USEUCOM-a (Evropskom 

komandnog centra) i  Agencije za redukciju prijetnji 

(DTRA). Cilj vježbe „RESISTEX” bio je ocjenjivanje i 

testiranje efikasnosti crnogorske strategije za 

suzbijanje oružja za masovno uništenje, odnosno 

prepoznavanje potrebe zajedničkog djelovanja 

nacionalnih i međunarodnih struktura u oblasti zaštite 

od CBRN oružja. Vlada Crne Gore je usvojila 

Strategiju za suzbijanje širenja oružja za masovno 

uništenje sa AP za period od 2016. do 2020. godine  

kojom je utvrđen opšti okvir i smjernice djelovanja 

Crne Gore u pravcu prevencije i suzbijanja širenja 

oružja za masovno uništenje, i koja predstavlja 

platformu za pripremu sveobuhvatnog nacionalnog 

odgovora na hemijske, biološke, radiološke i nuklearne 

prijetnje. Vježbi su prisustvovali predstavnici 

crnogorskih relevantnih  insituacija, predstavnici 

Rakviaka, USEUCOM - Evropskog komandnog centra 

i Agencije za redukciju prijetnji DTRA. 

- 03.-11.03.2018. u Bostonu-Masačusets, održana je 

obuka trenera za sistem NICS u NATO SPS projektu 

G4968 

- 26.03.2018. organizovana obuka korišćenja sistema 

NICS u Skoplju, Makedonija. Koju je prošao 

samostalni referent iz OKC 112 Podgorica.  

21-22. marta održana je štabna vježba ,,AIRSAN-

TTX” u organizaciji Instituta za javno zdravlje CG i 

Instituta Robert Koh iz Berlina u okviru Globalnog 

zdravstvenog programa ,,Global Health Protection 

Programm.“ Vježba je održana u hotelu Ramada i na 
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Aerodromu Podgorica gdje se simulirao biološki 

akcident i na kojoj je učestvovao jedan službenik 

Direktorata za vanredne situacije; 

-22-23. 02. 2018. godine, Konferencija o šumskim 

požarima, prevenciji, planiranju  i naučenim lekcijama 

iz  požarne sezone 2017. godine u hotelu Centre Ville u 

Podgorici. 

Nastavljene su završne aktivnosti u okviru projekta 

„Jačanje kapaciteta za prvi odgovor u CBRN-u i 

regionalna saradnja zemalja jugoistočne Evrope, 

južnog Kavkaza, Moldavije i Ukrajine“ (Ref: Europe 

Aid/ IFS/2014/347634), Project 44 “Strengthening 

CBRN first response capabilities and regional 

cooperation in South East Europe, Southern Caucasus, 

Moldova and Ukraine”). U periodu od 17-20. aprila 

održana je regionalna terenska vježba u Tirani - R. 

Albanija. Na ovoj vježbi Crna Gora je učestvovala sa 

Nacionalnim timom za djelovanje u slučaju hemijskog, 

biološkog, nuklearnog i radijacionog (HBRN) 

akcidenta. Vježba je organizovana u cilju provjere 

regionalne saradnje i koordinacije bilateralnih 

sporazuma, procedura za prelazak granica i provjere 

EU smjernica za podršku zemlje domaćina kao i 

provjeru znanja i vještina timova za prvi odgovor u 

slučaju CBRN.  

Radionice:  

- 25.-30.03.2018. u Skoplju je održana radionica za 

geoprostorne podatke kritične infrastrukture u kriznim 

situacijama   

- 26.02. 2018. godine učešće na okruglom stolu na 

temu: Izrada novog Zakona o zaštiti od jonizujućeg 

zračenja i radijacionoj i nuklearnoj sigurnosti i 

bezbjednosti u Ministarstvu održivog razvoja i turizma. 

Naime, Ministartsvo održivog razvoja i turizma  je u 
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okviru Programa za nuklearnu sigurnost i 

višestranačkog nacionalnog IPA projekta ,,Dalje 

jačanje nuklearnih regulatornih tijela Albanije, 

Makedonije, Bosne i Hercegovine, Srbije, Kosova i 

Crne Gore“ organizovalo okrugli sto na temu izrada  

nacrta  novog Zakona. 

- sastanak 27.02.2018. godine, sa predstavnicima Luke 

Bar i Privredne komore Crne Gore vezano za 

skladištenje eksplozivnih materija u tzv. transportnim 

kontejnerima  

- Radionica za izradu nacrta Nacionalne strategije za 

borbu protiv terorizma, pranja novca i finansiranja 

terorizma 2019 – 2022. i Akcionog plana 2019 – 2020. 

godine održana u Kolašinu 

-  Radionica  na temu „Transver naoružanja i 

brokering”. 

Seminari:  

Seminar o intervenciji na pojavu akcidenata i požara u 

tunelima, na putevima i u željezničkom saobraćaju, 11-

13.04.2018.god, Beograd, R. Srbija u organizaciji 

DPPI 

Sastanci: 

- U skladu sa zaključcima sa kolegijuma održanog u 

sjedištu Direktorata a vezano za pripreme za požarnu 

sezonu, održane su sjednice opštinskih timova za 

zaštitu i spašavanje Petnjica 23.05.2018. godine, i 

Andrijevica 29.05.2018. godine. 

- Preduzimanje preventivnih aktivnosti PJ Bar na planu 

zaštite i spašavanja od požara, kao što su: uključivanje 

u ažuriranje i doradu opštinskih Naredbi o 

preduzimanju preventivnih mjera zaštite od požara; 
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- 08, 14 i 23. maja održani sastanci Opštinskog tima za 

zaštitu i spašavanje Kotor, Herceg Novi i Tivat 

(pripreme za požarnu sezonu) 

- Održan sastanak sa predstavnicima CRBC, vezano za 

obavljanje poslova pripreme miniranja na Auto-putu 

Bar-Boljari;  

14. 

Razvijeni mehanizmi 

spašavanja ljudi, materijalnih 

i kulturnih dobara i životne 

sredine 

14.1. Jačanje koordinacije i saradnje u 

cilju što adekvatnijeg angažovanja 

resursa službi zaštite i spašavanja 

 

MUP i lokalne SZS 

 

Kontinuirano 

Primanje poziva i obavještenja u hitnim situacijama 

preko jedinstvenog operativnog komunikacionog 

centra 112-  

Primljeno je 52018 poziva. 

Od svih primljenih poziva u kojima smo angažovali 

nadležne institucije (Bar  817, Podgorica 1392 i Bijelo 

Polje 704. Među navedenim slučajevima za MUP-

Upravu policije je bilo 2117, Zavod za hitnu 

medicinsku pomoć 501, Službe zaštite i spašavanja 205 

i iz nadležnosti Direktorata za vanredne situacije 93.  

Iz OKC 112 se koordiniralo akcijama od kojih su 

značajnije: 

15 slučaja angažovanja NUS tima za uklanjanje 

neeksplodiranih ubojnih sredstava, 

221 slučaja angažovanja centara i odjeljenja 

bezbjednosti zbog razbojništva, 

63 slučaja angažovanja centara i u saradnji sa Službom 

zaštite Bar i Hitnom medicinskom pomoći 

 08.01. izvršili spašavanje osobe na planinu Lisinj, koji 

je pao u provaliju i povrijedio nogu.  

U saradnji sa Službom zaštite Budva i Upravom 

Policije Budva 11.02.  izvršili spašavanje osobe  iznad 

Miločera, mjesto Rustovo i Čelobrda.  
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U saradnji sa Službom zaštite Cetinje 14.01. izvršili 

spašavanje dva Crnogorska državljanina koja su se 

izgubila na Lovćenu u blizini mjesta Majstori.  

Ajdin Rakić sa broja 069410300 iz ambasade Turske 

zvao da kaže da su se na Trešnjeviku zaglavili turski 

državljani. U pitanju je Hakan Dartar, sa porodicom, 

(žena i kćerka). U saradnji sa Službom zaštite Kolašin i 

Andrijevica lica su evakuisana. 

6 slučaja angažovanja institucija za uklanjanje 

posledica odrona na putevima. 

46 slučaja angažovanja Službi za zaštitu i spašavnje 

zbog požara. 

212 slučaj angažovanja centara i odjeljenja 

bezbjednosti zbog saobraćajnih nesreća sa i bez 

povrijeđenih. 

U saradnji sa Službom zaštite Andrijevica 04.02. 

izvršili spašavanje 3 osobe zaglavljene u snijegu na 

Trešnjeviku.  

Angažovanje ronioca Regionalnog ronilačkog centra 

Bijela u potrazi za nestalim tijelom nakon slijetanja 

vozila u korito rijeke Morače.  

-    Spašavanje 2 osobe koje su se usred jakih sniježnih 

nameta zaglavile u tunelu iz pravca Foče prema 

hidrocentrali Plužine.  

 -     Spašavanje 2 osobe Ruske nacionalnosti koje su 

zalutale na području Vrmca, opština Kotor. 

 -         17 slučaja angažovanja institucija za uklanjanje 

posledica odrona na putevima. 

-        3 slučaja angažovanja centara i odjeljenja 
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bezbjednosti zbog aktiviranja eksplozivne naprave, 

28 slučaja angažovanja centara i odjeljenja 

bezbjednosti zbog nanošenja tjelesnih povreda, 

45 slučaja angažovanja centara i odjeljenja 

bezbjednosti zbog nasilja u porodičnoj zajednici, 

305 slučaja angažovanja centara i odjeljenja 

bezbjednosti zbog remećenja javnog reda i mira. 

394 slučaj angažovanja centara i odjeljenja 

bezbjednosti zbog saobraćajnih nesreća sa i bez 

povrijeđenih. 

331 slučaja angažovanja hitne medicinske pomoći. 

Od 18.04. do 24.04. u saradnji sa Upravom pomorske 

sigurnosti predstavnici OKC112-ARCC Montenegro, 

radili su na traganju za licem iz Podgorice koje se 

nalazilo na pedalini nedaleko od plaže mjesta 

Buljarica, kada je njega i još jednu osobu albanske 

nacionalnosti zahvatilo nevrijeme. Državljanin 

Albanije je doplivao do obale, dok se za drugim licem 

tragalo nekoliko dana. OKC112 je reagovao u 

dogovoru sa Upravom pomorske sigurnosti i 

angažovao Direkciju-Avio helikoptersku jedinicu koja 

se 19.04. u 8:00 uključila u pretragu za unesrećenim 

licem. Beživotno tijelo unesrećenog je nađeno 24.04. u 

blizini Bečića. 
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II  PRANJE NOVCA I FINANSIRANJE TERORIZMA 

15. 

Unaprijeđenje normativno-

pravnog okvira 

 

 

 

 

15.1. Donijeti Zakon o izmjenama i 

dopunama zakona o sprečavanju 

pranja novca i finansiranja terorizma 

USPNFT, Vlada CG, 

Skupština CG 

 

2017 

Dana 26.06.2018.godine usvojen Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o sprječavanju pranja novca i 

finansiranja terorizma. 

Zakon je objavljen u "Službenom listu Crne Gore’’, 

broj 44/2018 od 6.7.2018. godine. 

15.2. Dopuna liste indikatora za 

prepoznavanje sumnjivih klijenata i 

transakcija 

 

MF, USPNFT 

 

Kontinuirano 

U izvještajnom periodu u USPNFT se nije vršila 

dopuna liste indikatora za prepoznavanje sumnjivih 

transakcija i klijenata. 

Procjenjeno da za sada nije potrebno vršiti dopune liste 

indikatora za prepoznavanje sumnjivih transakcija i 

klijenata. 

15.3. Izmjene Krivičnog zakonika u 

dijelu usaglašavanja sa preporukama 

MONEYVAL-a  

  

MP, Vlada CG, Skupština 

CG 

 

2017 

Zakon o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika 

stupio je na snagu. Zakon je objavljen u "Službenom 

listu Crne Gore", br. 044/17 od 06.07.2017, čimje je 

ova mjera realizovana. 

15.4. Donijeti Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o osnovama 

obavještajno – bezbjednosnog sektora 

Crne Gore 

Vlada Crne Gore, Skupština 

Crne Gore 

2017 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o osnovama 

obavještajno – bezbjednosnog sektora Crne Gore je 

usvojen na Petoj sjednici Prvog redovnog zasijedanja 

Skupštine Crne Gore,      27. aprila 2017. godine. 

16. 

Razvijeni kadrovski i 

materijalno-tehnički 

kapaciteti 

16.1. Regrutovanje potrebnog kadra USPNFT Kontinuirano Broj službenika i namještenika zaposlenih u USPNFT 

iznosi 32, od ukupnog broja 38 sistematizovanih radnih 

mjesta predviđenih Pravilnikom o unutrašnjoj 

organizaciji i sistematizaciji Uprave. 

16.2. Nabavka IT opreme USPNFT 2017-2018 U izvještajnom periodu  nije bilo aktivnosti  po pitanju 

nabavke nove IT opreme.    

17. 

 

Unaprijeđena institucionalna 

saradnja i cilju efikasne 

17.1. Procjena potrebe priključenja 

drugih državnih organa 

Memorandumu o saradnji  i razmjeni 

podataka u oblasti SPNFT 

 

USPNFT 

 

2017-2018 

Procjenjeno je da na osnovu dosadašnjeg iskustva 

organa potpisnica Memoranduma o saradnji, nijesu 

postojale potrebe za priključenjem  drugih državnih 

organa Memorandumu o saradnji i razmjeni podataka u 
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razmjene podataka oblasti SPNFT. 

17.2. Efikasna međuinstitucionalna 

razmjena 

podataka 

 

USPNFT, 

MUP/UP, VDT, ANB 

 

 

Kontinuirano 

ANB u kontinuitetu unaprijeđuje 

međuinstitucionalnu saradnju sa USPNFT, MUP/UP i 

VDT. 

ANB je proslijedila MUP i UP 5 informacija /zahtjeva 

(UP-3; MUP/UP-2). 

USPNFT su proslijeđene 3 informacije/zahtjeva za 

provjeru finansijskih transakcija.  

Proslijeđena 1 informacija na osnovu prethodno 

dostavljenog zahtjeva. 

Kontinuirano je rađeno na efikasnoj 

međuinstitucionalnoj razmjeni podata između 

USPNFT, VDT (nadležna državna tužilaštva), 

Agencije za nacionalnu bezbjednost. MUP/Uprava 

policije. U toku perioda izvještavanja USPNFT 

proslijedila obavještenja na svoju inicijativu, iz svoje 

nadležnosti: 

-tužilaštvima:   23  obavještenja 

-ANB:  5  obavještenja 

-MUP/Upravi policije:  14  obavještenja. 

Od strane USPNFT odgovoreno je na zahtjeve 

predmetnim nadležnim državnim organima: 

-MUP/Upravi policije odgovoreno na:   14  zahtjeva 

-Tužilaštvima odgovoreno na:  9 zahtjeva 

-Agenciji za nacionalnu bezbjednost  odgovoreno na:  

3  zahtjeva 

Pored navedenih inicijalnih obavještenja i  odgovora, 
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od strane USPNFT  prema navedenim državnim 

organima proslijeđeno je još dopunskih obavještenja, 

odnosno, dopunskih odgovora ukupno  44. 

18. 

 

 

Unaprijeđena međunarodna 

saradnja 

18.1. Potpisivanje sporazuma o 

saradnji sa stranim FOS 

USPNFT Kontinuirano U izvještajnom periodu  USPNFT nije potpisivala 

sporazume o razmjeni finansijko-obavještajnih 

podataka sa drugim partnerskim službama. 

18.2. Efikasna razmjena podataka, 

informacija i dokumentacije sa 

organima drugih država, kao i 

međunarodnim organizacijama 

 

MP, MUP, VDT,USPNFT 

 

Kontinuirano 

U periodu od 1. januara do 30. juna 2018. godine 

Ministarstvo pravde, kao centralni organ za postupak 

pružanja međunarodne pravne pomoći u krivičnim 

stvarima, primilo i obradilo 7 zamolnica koje se odnose 

na krivično djelo pranje novca, od kojih 4 izlazna 

zahtjeva (zamolnice crnogorskih pravosudnih organa) i 

3 ulazna (zamonice inostranih pravosudnih organa).  

Kada su u pitanju krivična djela terorizma, u prvoj 

polovini 2018. godine zabilježene su 3 zamolnice, od 

kojih 1 ulazni i 2 izlazna zahtjeva.   

USPNFT je primila  15 zahtjeva, dok je poslato 98 

zahtjeva inostranim FOS. 

U istom vremenskom periodu, od inostranih FOS 

primljeno 123  odgovora, dok je njima poslato 13 

odgovora. 

18.3. Učešće u radu Egmont grupe, 

EAG i MONEYVAL-a 

VDT, MP, MUP/UP, 

USPNFT, CBCG 

Kontinuirano USPNFT  - U periodu izvještavanja 01.04.18.-

30.06.18, predstavnici USPNFT učestvovali su u radu 

sljedećih međunarodnih tijela: 

- 12-15. mart učešće u radu EGMONT Grupe 

14-16. 05.2018. godine pripremni sastanak za izradu 

sporazuma o saradnji u okviru Belinskog procesa i 

Samita za Zapadni Balkan u Londonu, Struga, 

Makedonija; 

 22- 25. 05. 2018. godine - 28. Plenarno zasijedanje 
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EAG i sastanak radnih grupa (Evro-azijske grupe za 

borbu protiv pranja novca i finansiranja terorizma), 

Nanjing, Kina; 

U izvještajnom periodu službenici UP proslijedili su 

informacije vezano za predmete u kojima postoji 

sumnja pranja novca, finansiranje terorizma i drugih sa 

njima povezanih krivičnih djela, i to: 

             USPNFT - 14 informacija/zahtjeva 

              VDT-SDT - 1 informacija  

19. 

Jačane kapaciteta kroz 

sprovođenje obuka i 

usavršavanja 

19.1. Učešće na seminarima, obukama 

i stručnim usavršavanjima, koje 

organizuju domaće i  međunarodne 

institucije 

 

VS,VDT, MUP/UP USPNFT 

 

Kontinuirano 

Dva službenika Uprave za inspekcijske poslove su 

pohađala obuku na temu ,,Integrisane istrage 

usmjerene na borbu protiv korupcije’’, održana krajem 

januara u Budvi. 

USPNFT: U izvjestajnom periodu službenici USPNFT 

učestvovali na 9 seminara/obuka. Ukupan broj 

službenika koji su prisustvovali seminarima/obukama 

11: 

24-26.januar – Regionalni seminar o bezbjednosti, u 

organizaciji Ministrastva vanjskih poslova u saradnji sa 

Njemačkom razvojnom agencijom (GIZ), Kolašin. 

Seminaru je prisustvovao 1 predstavnik. 

29. - 30. Januar- Obuka na temu “Integrisane istrage 

usmjerene na borbu protiv korupcije”u organizaciji 

Ambasade SAD i INL programa za vladavinu prava, 

Budva. Obuci su prisustvovala 2 predstavnika. 

30-31.januar– Regionalna konferencija na temu 

“Prelazak na obračunsko računovodstvo, u organizaciji 

Centra za izvrsnost u finansijama (CEF), Podgorica. 

Konferenciji je prisustvovao 1 predstavnik. 

31. januar- Okrugli sto na temu: “Finansijske istrage u 

borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije u 
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CG-prepreke i izazovi” , u organizaciji CEMI-a i u 

saradnji sa Ambasadom Kraljevine Holandije, u 

Podgorici. Okruglom stolu je prisustvovao 1 

predstavnik. 

15-16. februar – Seminar na temu ”Praćenje i 

otkrivanje imovine stečene kriminalnom djelatnošću” , 

u organizaciji kancelarije Savjeta Evrope u Podgorici - 

Tivat. Seminaru su prisustvovala 4 prestavnika. 

16.mart - Obuka za državne i policijske službenike 

"Procedure i standardi za zaštitu zviždača”, u 

organizaciji kancelarije Savjeta Evrope u Podgorici - 

Podgorica. Obuci će prisustvovati 1 predstavnik. 

23. mart - Konferencija na temu "Engleski jezik i 

profesionalne vještine za državne službenike", u 

organizaciji UZK, Britanskog savjeta i Ministarstva 

javne uprave, u Podgorici. Konferenciji će 

prisustvovati 1 predstavnik. 

26-28 mart.- Radionica o finansijskim istragama i 

povraćaju imovine, u organizaciji EUROL-a, 

Podgorica. Radionici je prisustvovao 1 predstavnik.  

 29. mart - Panel diskusijia “Ka boljem mjerenju 

reformi: Strategija proširenja EU i Crna Gora“,  u 

organizaciji Instituta alternative, u Podgorici. 

Navedenoj diskusiji prisustvovao je 1 predstavnik. 

April/ 

 23.-27.- Obuka UNODC na temu izgradnje kapaciteta 

finansijskih bezbjedonosnih i institucija pravosuđa  u 

JIE u oblasti analize finansijskih operacija, u Moskvi, 

Rusija. Obuci je prisustvovao 1 predstavnik. 

20.- Obuka na temu “Podizanje nivoa svijesti o 

upotrebi elektronskih servisa”, u organizaciji UZK i 
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Ministarstvom javne Uprave, u Podgorici.  Obuci su 

prisustvovala 2 predstavnika. 

27. – Konferencija na temu “Ka efikasnijoj borbi protiv 

korupcije”, u organizaciji Instituta alternativa i 

Ambasade Kraljevine Holandije, u Podgorici. 

Konferenciji je prisustvovao 1 predstavnik. 

 Maj/ 

14.-16. – Seminar na temu “Rukovođenje u 

savremenim sistemima bezbjednosti”, u organizaciji 

Misije OEBS-a za CG i Policijske akademije 

Danilovgrad, u Podgorici. Seminaru je prisustvovao 1 

predstavnik.  

15.-17.- Obuka o pronevjerama iz oblasti javnih 

nabavki,  u organizaciji Ambasade SAD-INL program 

za vladavinu prava i Regionalnim programom za 

razvoj i obuku u pravosuđu Ministarstva pravde SAD, 

u Zagrebu, Hrvatska. Obuci je prisustvovao 1 

predstavnik.  

19.2. Sprovođenje obuka za nadzorne 

organe 

Nadzorni organi iz člana 

94. Zakona o SPNFT 

Kontinuirano Dva službenika Agencija za nadzor osiguranja su 

prisustvovala obuci u sklopu Twining projekta na temu 

sprječavanja pranja novca i finansiranja terorizma u 

saradnji sa njemačkim supervizorom osiguranja. 

Dva zaposlena su učestvovala na seminaru koji je 

održan 29. i 30. januara 2018.god. u Podgorici na temu 

„Izmjene i dopune Zakona o međunarodnim 

restriktivnim mjerma“. 

U izvještajnom periodu izvršene su sljedeće obuke 

zaposlenih u Centralnoj banci Crne Gore: 

dva zaposlena su učestvovala na forumu „International 

Payments Forum“ u organizaciji Deutsche Banke, 25. 

aprila 2018.g.u Beogradu; dva zaposlena su 
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prisustvovla seminaru „SWIFT grupe i Compliance 

event“ u organizaciji Udruženja banaka CG i CIS iz 

Novog Sada, 26. aprila 2018.g. u Podgorici; jedan 

zaposleni je učestvovao na seminaru „Međunarodni 

standardi u oblasti sprječavanja pranja novca i 

finansiranja terorizma i njihova implementacija u 

zemljama regiona“ u organizaciji Kompanije „ AML 

Consultinga“ iz Beograda, 17.05.2018. godine u 

Podgorici;  jedan zaposleni je učestvovao na Radionici 

SPN/FT, koju je organizovalo Udruženje banaka CG i 

kompanija „Accuity/Fircosoft“ iz Londona, 

21.06.2018. g. u Podgorici. 

19.3. Organizovanje seminara i 

savjetovanja za ovlašćena lica 

obveznika i zaposlene koji imaju 

direktan kontakt sa klijentima 

USPNFT i MUP/UP, u 

saradnji sa nadležnim 

organima 

 

Kontinuirano 

U izvještajnom periodu nijesu organizovani seminari i 

savjetovanja za ovlašćena lica obveznika i zaposlene 

koji imaju direktan kontakt sa klijentima. 

20. 

Primijenjene preporuke 

MONEYVAL 

20.1. Rad u skladu sa preporukama MP,VDT,MUP/UP 

USPNFT, CBCG 

Kontinuirano USPNFT: Kontinuirano se sprovode aktivnosti na 

implementaciji preporuka MONEYVAL-a. 

Dana 26.06.2018. godine Skupština Crne Gore usvojila 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sprječavanju 

pranja novca i finansiranja terorizma. Usvajanjem ovog 

zakona ispunjen je veliki broj preporuka iz Izvještaja 

MONEYVALa, preporuka FATFa  i samim tim Zakon 

je u velikoj mjeri usklađen sa 4. Direktivom (EU) 

2015/849 o sprečavanju upotrebe finansijskog sistema  

u svrhe pranja novca. 

Centralna banka Crne Gore je podnijela jedan Zahtjev 

za pokretanje prekršajnog postupka nadležnom sudu 

protiv jedne banke (saglasno preporuci Moneyval-a 

koja se odnosi na sankcije prema bankama). 

USPNFT: Kontinuirano se sprovode aktivnosti na 

implementaciji preporuka MONEYVAL-a. 
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21. 

Jačanje nadzora nad 

obveznicima Zakona o 

SPNFT 

21.1. Sprovođenje kontrole nad 

obveznicima 

primjene Zakona o SPNFT 

Nadzorni organi iz člana 

94. Zakona o SPNFT, 

Vijeće za prekršaje 

 

Kontinuirano 

Agencija za nadzor osiguranja je realizovala dvije 

neposredne kontrole iz oblasti sprječavanja pranja 

novca i finansiranja terorizma započete u prethodnoj 

godini, i realizovala dvije neposredne kontrole iz 

oblasti sprječavanja pranja novca i finansiranja 

terorizma započete I kvartalu 2018. godine. Pokrenuta 

je jednu prekršajnu prijavu protiv jednog društva za 

zastupanje osiguranja.  

USPNFT je kao nadzorni organ u skladu sa članom 94, 

stav 1, tačka 9 zakona o SPNFT, preko ovlašćenih 

lica/inspektora u skladu sa zakonom kojim se uređuje 

inspekcijski nadzor, u odnosu na obveznike iz člana 44 

stav 2 tačka 15, 16 i 17, Zakona o SPNFT preduzela 

sljedeće mjere: 

Izdato  12 prekršajnih naloga u iznosu od  18.800,00 

EUR;  Naplaćeno  8  prekršajnih naloga u ukupnom 

iznosu  7.947,70 EUR; Podnijeta su 2  zahtjeva za 

pokretanje prekršajnog postupka; Zatraženo sudsko 

odlučivanje  po osnovu 2 naloga u iznosu od 3.500,00 

EUR.           

Centralna banka Crne Gore je u izvještajnom periodu: 

- izvršila 6 neposrednih ciljanih kontrola banaka u cilju 

provjere njihove usklađenosti poslovanja sa propisima 

iz oblasti sprječavanja pranja novca i finansiranja 

terorizma; 

- izvršila je 1 (jednu) posrednu kontrolu platne 

institucije.  

- podnijela jedan Zahtjev za pokretanje prekršajnog 

postupka nadležnom sudu protiv jedne banke. 

U  periodu od 01.01.2018. godine do 30.06.2018. 

godine je,  sprovođenjem Zakona o sprečavanju pranja 

novca i finansiranja terorizma i propisa donesenih na 
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osnovu istog, obavljena kontrola sprovođenja mjera od 

strane Pošte Crne Gore AD Podgorica i poštanskih 

operatora Kingscliffe Distribution Montenegro d.o.o. 

DHL, Express Courier d.o.o. UPS, Alo Kurir Express-

a, City Express Montenegra, NTC Logistics-a, 

Montenomaksa i Tim Kop TNT-a. 

Utvrđeno je da su na šalterima Pošte Crne Gore u 

naznačenom periodu obavljene dvije (2) transakcije 

čija vrijednost prelazi 15.000,00 eura, u vrijednosti od 

15.518,72 eura i 38.218,91 eura. 

Takođe je utvrđeno da na šalterima Pošte Crne Gore u 

naznačenom periodu nije bilo transakcija preko sistema 

Western Union-a u iznosu preko 15.000, eura po 

transakciji, niti više međusobno povezanih transakcija 

u iznosu preko 15.000,00 eura.  

Konstatovano je da Pošta Crne Gore u izvještajnom 

periodu nije imala propusta u primjeni propisa koji 

regulišu oblast sprječavanja pranja novca i finansiranja 

terorizma, te da je, primjenom liste indikatora za 

prepoznavanje sumnjivih transakcija, utvđeno da u 

naznačenom periodu nije bilo sumnjivih, kao ni 

obustavljenih transakcija. 

Takođe je utvrđeno da je Pošta Crne Gore u 

izvještajnom periodu Upravi za sprječavanje pranja 

novca i finansiranja terorizma odgovorila na 10 

zahtjeva za dostavu podataka, informacija i 

dokumenata. Utvrđeno je da je poštanski operator 

Kingscliffe Distribution Montenegro d.o.o. DHL u 

naznačenom periodu obavio četiri (4) transakcije, 

odnosno usluge, čija vrijednost prelazi 15.000,00 eura. 

Ovaj operator je, primjenom liste indikatora za 

prepoznavanje sumnjivih transakcija, utvrdio da u 

naznačenom periodu nije bilo sumnjivih, kao ni 
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obustavljenih transakcija. 

Utvrđeno je da poštanski operator Express Courier u 

naznačenom periodu nije obavljao transakcije, odnosno 

usluge, niti povezane transakcije ili usluge čija 

vrijednost prelazi 15.000,00 eura, te da u naznačenom 

periodu nije bilo sumnjivih, kao ni obustavljenih 

transakcija, odnosno pruženih poštanskih usluga. 

Utvrđeno je da poštanski operator Alo Kurir Express u 

naznačenom periodu nije obavljao transakcije, odnosno 

usluge, niti povezane transakcije ili usluge čija 

vrijednost prelazi 15.000,00 eura, te da u naznačenom 

periodu nije bilo sumnjivih, kao ni obustavljenih 

transakcija, odnosno pruženih poštanskih usluga. 

Utvrđeno je da poštanski operator City Express  

Montenegro u naznačenom periodu nije obavljao 

transakcije, odnosno usluge, niti povezane transakcije 

ili usluge čija vrijednost prelazi 15.000,00 eura, te da u 

naznačenom periodu nije bilo sumnjivih, kao ni 

obustavljenih transakcija, odnosno pruženih poštanskih 

usluga. 

Utvrđeno je da je poštanski operator NTC Logistics u 

naznačenom periodu obavljao povezane  usluge za 

poznatog naručioca (Crnogorski Telekom) u 

vrijednosti 40.913,76 eura i za drugog poznatog 

naručioca (Telemach Podgorica) u vrijednosti 

33.443,06 eura, te da u naznačenom periodu nije bilo 

sumnjivih, kao ni obustavljenih transakcija, odnosno 

pruženih poštanskih usluga. 

Utvrđeno je da je poštanski operator Montenomaks u 

naznačenom periodu imao šest (6) transakcija, odnosno 

usluga, čija vrijednost prelazi 15.000,00 eura. 

Ovaj operator je, primjenom liste indikatora za 

prepoznavanje sumnjivih transakcija, utvrdio da u 
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naznačenom periodu nije bilo sumnjivih, kao ni 

obustavljenih transakcija. 

Utvrđeno je da je poštanski operator Tim Kop TNT u 

naznačenom periodu obavio jednu (1) transakciju, 

odnosno uslugu, čija vrijednost prelazi 15.000,00 eura, 

i jednu (1) transakciju pravnog lica koje je trgovalo 

robom u vrijednosti od 7.500,00 eura i preko, te da u 

naznačenom periodu nije bilo sumnjivih, kao ni 

obustavljenih transakcija, odnosno pruženih poštanskih 

usluga. 
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Aneks I:  

 

Aktivnosti Ministarstva unutrašnjih poslova, Direktorata za vanredne situacije, iz Akcionog plana 2015-2016. o sprovođenju Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, 

pranja novca i finansiranja terorizma 2015-2018. 

 

Crna Gora je u relevantnom izvještajnom periodu nastavila učešće u Globalnoj koaliciji za pobjedu nad ISIS-om, a takođe je nastavljena i podrška aktivnostima NATO-a u borbi protiv 

globalnog terorizma, radikalizma i ekstremizma. Vezano za učešće u Globalnoj koaliciji, ministar vanjskih poslova Crne Gore prof. dr Srđan Darmanović učestvovao je na ministarskom 

sastanku Koalicije koji je održan u Kuvajtu 13. februara. Sastankom su ko - predsjedavali ministar vanjskih poslova Kuvajta Sabah Al Kalid Al Sabah i tadašnji državni sekretar SAD-a 

Reks Tilerson. Na skupu je pohvaljen napredak Koalicije u oslobađanju područja u Siriji i Iraku (oslobođeno skoro 100% teritorije te zemlje od ISIS-a) i konsekventno odlučeno da 

aktivnosti Koalicije generalno prelaze u drugu fazu - stabilizaciju i rekonstrukciju oslobođenih područja.  

Pored navedenog ministarskog sastanka, nastavljeno je i učešće Crne Gore u Radnoj grupi za strane borce/teroriste Globalne koalicije, kojom ko - predsjedavaju Holandija i Turska. 

Sastanak Radne grupe na operativnom nivou održan je 21. februara u Hagu, Holandija. Crnu Goru je na tom sastanku predstavljala prva savjetnica u Generalnom direktoratu za NATO i 

politiku bezbjednosti (GDN) MVP Milena Radonjić. Predstavnici MVP (državni sekretar ambasador Zoran Janković) učestvovali su i na tematskom sastanku Globalne Koalicije 

"Mobilizacija službi za sprovođenje zakona u borbi protiv ISIS-a", koji je održan 27-28. februara u Vašingtonu, SAD. 

U vezi sa aktivnostima NATO-a, kontingent Vojske Crne Gore u misiji "Odlučna podrška" (RSM) u Avganistanu uvećan je u martu o.g. za dva pripadnika VCG. Radi se o štabnim 

oficirima, koji će služiti u Komandi RSM u Kabulu. Podsjećamo da RSM, kao neborbena misija Alijanse ima jasnu izraženu anti - terorističku dimenziju, pa je uvećanje našeg 

kontingenta takođe konkretan doprinos borbi protiv terorizma. U narednom periodu planira se slanje još pripadnika VCG u RSM, uz mogućnost uvećanja njihovog broja do 40.  

Vezano za politiku NATO-a o projektovanju stabilnosti van granica Alijanse (što podrazumijeva i pomoć partnerima u borbi protiv terorizma), u Briselu je 20-21. marta o.g. održan 

sastanak nacionalnih kontakt - osoba za pomoć partnerima u razvoju odbrambenih kapaciteta (Defence Capacity Building Initiative - DCB). Crnu Goru je predstavljala savjetnica u 

GDN Nizaheta Kurpejović - Cikotić. 

 

 

 

 

 

Aneks II  
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Aktivnosti Ministarstva održivog razvoja i turizma iz Akcionog plana 2017. - 2018. o sprovođenju Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja 

terorizma 2015 – 2018. 

 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma intenzivno radi na izradi nacrta novog Zakona o zaštiti od jonizujućeg zračenja, radijacionoj i nuklearnoj sigurnosti i bezbjednosti, čije je 

utvrđivanje od strane Vlade Crne Gore predviđeno u drugom kvartalu 2019. godine.  U cilju sagladavanja obaveza koje novi zakon donosi, dana 26. februara 2018. godine Ministarstvo 

održivog razvoja i turizma je organizovalo okrugli sto u vezi izrade novog Zakona u okviru Programa za nuklearnu sigurnost i zaštitu od zračenja IPA 2014 projekta „Dalje jačanje 

nuklearnih regulatornih tijela Albanije, Makedonije, Bosne i Hercegovine, Srbije, Kosova i Crne Gore“.  Okruglom stolu prisustvovali su predstavnici zainteresovane javnosti iz 

relevantnih državnih ustanova, predstavnici korisnika i tehničkih servisa, nevladinih organizacija i medija, kao i predstavnici Konzorcijuma ENCO koji sprovodi projekat i predstavnici 

regulatornih tijela Bosne i Hercegovine i Makedonije, koji su dali svoj doprinos diskusiji. 

U okviru sprovođenja Zakona o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Međunarodne agencije za atomsku energiju o primjeni zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o neproliferaciji 

nuklearnog oružja, Dodatnog  protokola uz  Sporazum između Crne Gore i Međunarodne agencije za atomsku energiju o primjeni zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o neproliferaciji 

nuklearnog oružja i Protokola uz Sporazum između Crne Gore i Međunarodne agencije za atomsku energiju o primjeni zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o neproliferaciji nuklearnog 

oružja („Službeni list CG – Međunarodni ugovori”, broj 16/10 od 28.12. 2010. godine), Crna Gora je shodno odredbama pomenutog zakona u februaru i maju 2018. godine izradila 

XXIII i XXIV nacionalni izvještaj i izjave o nuklearnim materijalima koji su dostavljeni Međunarodnoj agenciji za atomsku energiju. 

U periodu 11-14. jun predstavnica MORT-a učestvovala je na Otvorenom sastanku pravnih i tehničkih eksperata o sprovođenju Kodeksa ponašanja o sigurnosti i bezbjednosti 

radioaktivnih izvora i Dodatnog vodiča o uvozu i izvozu radioaktivnih izvora i na XIII sastanku Komiteta MAAE o ocjeni standarda iz oblasti nuklearne bezbjednosti, koji su se održali 

u Beču. U danima trajanja sastanka Crna Gora je predstavila svoju praksu i nacrt budućeg pravnog okvira kojim će unaprijediti sistem posebno u regulatornom dijelu, u okviru kojeg će 

po prvi put primijeniti gradirani pristup (notifikacija, registracija, licenca, odobrenje). U narednom periodu uz podršku MAAE potrebno je planirati organizaciju četvorodnevne 

nacionalne radionice o procjeni rizika iz oblasti nuklearne bezbjednosti (threat assessment), kako bi ista pomogla da se ustanovi da li je Crnoj Gori potreban poseban Nacionalni plan za 

odgovor na nuklearni bezbjednosni događaj ili je potrebno sa tog aspekta dopuniti Nacionalni plan za djelovanje u slučaju radijacionog udesa. U narednom periodu biće poslato pismo o 

dobrovoljnom prihvatanju Vodiča o upravljanju iskorišćenim radioaktivnim izvorima, koje će posredstvom Ministarstva vanjskih poslova MORT uputiti generalnom direktoru MAAE. 

U periodu 11-13. jun 2018. godine u okviru projekta MNE9006 „Unapređenje regulatorne infrastrukture u oblasti nuklearne i radijacione sigurnosti“ realizovana je ekspertska podrška u 

okviru koje je izvršena specifikacija potrebne opreme za upravljanje skladištem radioaktivnog otpada, koja će u narednom periodu biti dostavljena MORT-u, odnosno D.O.O. „Centar za 

ekotoksikološka ispitivanja“ koji upravlja skladištem. 

U periodu 18-22. jun 2018. godine predstavnica MORT-a je učestvovala na IX Sastanku predstavnika nadležnih institucija koje vrše nadzor i sprovođenje Konvencije o ranom 

obaveštavanju o nuklearnim nesrećema i Konvencije o pružanju pomoći u slučaju nuklearnog incidenta ili radiološke opasnosti, koji se održao u Beču. 

Takođe, ostvarena je saradnja sa Evropskom komisijom u cilju sprovođenja Zakona o potvrdjivanju Sporazuma izmedju Evropske zajednice za atomsku energiju (EURATOM) i država 

nečlanica Evropske unije o učešću država nečlanica Evropske unije u sistemu Zajednice za ranu razmjenu informacija u slučaju radiološkog vanrednog dogadjaja (ECURIE). 

Dana 27.06.2018. godine sprovedena je inspekcija nuklearnih materijala Međunarodne agencije za atomsku energiju. 

 




